

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

La crisis universal y el superestado

El peligro actual de la civilización y el desastre de la economía universal, en progresiva crisis, obligan a los pensadores y estadistas a buscar fórmulas salvadoras contra las posibles catástrofes que amenazan a las sociedades modernas. Uno de los políticos que más claramente se han expresado, y cuyo pensamiento ha sido más singular, es M. Caillaux, ex presidente de Gobierno francés, al hablar recientemente en Nantes. Su discurso ha sido categórico, reconociendo que lo grave de la crisis mundial exige remedios insólitos y extraordinarios. Lo más importante de sus manifestaciones es la aseveración de que se impone hoy una economía dirigida sobre la base de acuerdos internacionales y encaminada a la formación de un superestado. La lógica de M. Caillaux es esta: ¿Se universaliza el peligro de la sociedad? ¿Se diluye y concreta el enemigo común? El mal será igual para el acervo de la civilización? Pues es indispensable que las fuerzas se fundan y reúnan también, que el poder de resistencia de lo atacado contrarreste, por lo menos, si no supere, al poder atacante. El fracasoamiento de las naciones, las discordias de fronteras, las guerras civiles de tarifas, los ruinosos presupuestos bélicos, el pie de guerra constante de pueblo contra pueblo, en absurda ceguera, sólo conducen a la hecatombe y, por lo tanto, únicamente servirán al triunfo de una etapa histórica de lamentable regresión a la barbarie. La fórmula de salvación entiende M. Caillaux es el superestado; es decir, la federación de naciones que, ligadas por el vínculo supremo del interés, opongan el movimiento de retroceso todo el vigor de sus energías conjuntas. No es la mecánica de la Sociedad de las Naciones, ni un artificio como el del Tribunal de La Haya, sino un acuerdo firme y sólido, una fusión verdadera para la defensa del patrimonio social y cuya fortaleza defensiva tenga un carácter de profundidad y de energía que sea superior a las fuerzas contrarias. Desde luego, M. Caillaux se muestra adversario al socialismo y al comunismo. ¿Vuelta otra vez al sueño napoleónico del Estado universal? ¿Quién sabe si, aparte de lo político, en el orden de la economía y de los intereses generales, no fuera una pasable solución la inteligencia de los pueblos fundidos por el imperativo del vivir y dándose la mano cordialmente por encima de las fronteras!

GOBIERNO CIVIL SOCIEDAD

Manifestaciones del señor Sol

Han sido denegadas las autorizaciones solicitadas por los elementos sindicalistas y comunistas para celebrar manifestaciones el 1.º de Mayo

El señor Sol Sánchez, que durante la mañana, habiéndose ocupado de los asuntos de más actualidad, recibió a los reporteros, celebrando con ellos su diaria entrevista.

Acercó de las charlas del señor García Sánchez :

Se ocupó primeramente la autoridad gubernativa de cuanto se relaciona con este asunto, significando que interesaba hacer resaltar que se gementaba ha debido informarse mal el señor García Sánchez, puesto que no existía ni existe el menor indicio de que nadie interrumpiera... y sus charlas, y mucho menos el temor de acrear un conflicto de orden público.

El conflicto de los obreros de La Cartuja :

Continuó diciendo el señor Sol Sánchez que esta tarde se tratará en su despacho oficial de cuanto se relaciona con el pleito que sostienen

los obreros de La Cartuja con la Compañía, como igualmente del que también sostienen los obreros del pueblo de Huelva con los patronos de dicha localidad, añadiendo que se tratará este último conflicto con el secretario de la Federación Económica de Andalucía.

Ha quedado resuelto el conflicto de las obreras de la aguja :

También manifestó el gobernador a los informadores periodísticos que ha quedado resuelto el conflicto de las obreras de la aguja y levantado, por consiguiente, el boicot declarado a dos casas de tejidos.

Lo de la Dársena sigue en el mismo estado :

Acercó del conflicto de la Dársena, dijo la autoridad gubernativa que continúa en el mismo estado, agregando que se supone que haya elementos interesados en que este conflicto no se solucione.

Las bases de trabajo de los obreros del campo :

Con relación a este importante asunto, manifestó el señor Sol que continúa la discusión de las bases de trabajo de los obreros del campo y parte que se relaciona con las operaciones de la recogida de la próxima cosecha, sin que pudiera dar detalles concretos acerca del particular.

Mañana es esperado el ministro de la Gobernación :

Igualmente dijo el gobernador que mañana es esperado nuevamente en Sevilla el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ignorando en la forma que realizará el viaje.

Han sido denegadas las autorizaciones solicitadas por sindicalistas y comunistas para celebrar manifestaciones el 1.º de Mayo :

Preguntada la autoridad gubernativa acerca de cuanto se relaciona con las fiestas conmemorativas del Trabajo el 1.º del próximo mes de Mayo, manifestó que no ocurrirá nada, agregando que habían sido denegadas las autorizaciones solicitadas por los elementos sindicalistas y comunistas para celebrar manifestaciones el 1.º de Mayo.

LA CIUDAD

La Enramadilla

Filas de carros, una empalizada llena de mallas, mucho polvo. Humo de fábricas y luz directa de sol; unos árboles apisonados entre tapias sucias. A pesar de todo, el paisaje tiene sus bellezas. Los caminos son gris y rosa, por encima de las tapias rebosan los jirardines; las chimeneas y las pirámides de residuos forman una original arquitectura. Al atardecer, los cristales altos lanzan destellos rojizos y sobre el rosa gris de los caminos se dibujan las siluetas oscuras de los obreros que vuelven del trabajo.

Paseo de la Enramadilla. Todos los niños que lo atraviesan, sueñan más tarde con que meten el pie en un cambio de agujas, precisamente en el instante en que una máquina hace maniobras. Antes, para aumentar la angustia del recuerdo, sonaba de vez en cuando el cañón de pruebas del Tiro de Línea. El cañón ha emudecido, sólo los residuos de la fábrica de productos químicos siguen realizando su labor devastadora, subterránea y sorda, destruyendo las conducciones; de esto, los niños no se enteran, aunque el Ayuntamiento es el que paga.

Los gases que lanzan las chimeneas, no respetan las casas circundantes. Los vecinos tienen que cerrar los balcones para impedir la entrada del humo. La cosa no debe ser muy agradable, sobre todo en los meses de verano; pero en los daños que los gases deteóricos de las fábricas mal empalizadas puedan causar en las vías respiratorias de las personas, es algo en lo que no reparan ni los que poseen una mediana cultura—ellos—cuanto más los simples ciudadanos.

Es difícil imaginar el valor que tendrían los terrenos que ocupan actualmente los ferrocarriles de Andalucía, si se consiguiera una desviación de la línea férrea. Para hacer el cómputo no bastaría con valorarlos al precio actual de los terrenos limitados, sino al que estos mismos adquirirían al comunicarse directamente con la línea de rondas, al convertirse en terrenos sanos, libres de la estragulación que hoy padecen.

El doble paso a nivel de la Enramadilla sigue siendo, con sus árboles, sus fábricas, sus panaderos de Alcalá y sus nubes de polvo. Desde el punto de vista urbanístico un verdadero nudo de problemas a resolver. A. Fernández Ballesteros.

Pasan temporada en su finca «La Hincosa», del término de Villalba (Huelva), los señores de Moreno Calvo (don Guillermo), con sus hijos.

El ilustre compositor don Joaquín Turina y su esposa pasan en estos momentos por el gran dolor de haber perdido a su hija María, encantadora muchacha de dieciocho años.

De su viaje de bodas por varias capitales españolas y de breve estancia en París, regresaron el joven abogado don Antonio Mejías Alvarez y su distinguida señora.

Incendio en Tokio

Tokio.—Un formidable incendio ha destruido 1,500 casas, que constituirían las dos terceras partes de la ciudad de Omiya. Más de siete mil personas se encuentran sin abrigo, contándose los heridos por centenares.

Las pérdidas materiales se evalúan en tres millones de yens.



ROMA.—En toda Italia se celebró el día 21 el aniversario de la fundación de Roma. Mussolini ha abolido en Italia la fiesta del primero de Mayo, sustituyéndola por la del primero de Abril, aniversario de la fundación de Roma. Nuestra foto muestra un aspecto de la plaza del Duomo durante el desfile de 40.000 jóvenes fascistas. (Foto Agencia Gráfica.) (Edo. Gori.)

NOTAS HISTÓRICAS

Retablo antiguo de la Hermandad de la Hiniesta

Frente al compás del templo de Santa Isabel, al doblar la esquina de la calle que se nombró Rascañeras para salir a la de San Marcos, hoy titulada Hiniesta y Vergara, respectivamente, heredó la primitiva Hermandad de Nuestra Señora de la Hiniesta unas casas principales, donde labró modesto hospital, decorosa capilla y aposentos para celebrar sus juntas. Un siglo después acordó la Cofradía que se hicieran un nuevo relieve y ciertas imágenes en la dicha capilla, designando a Martín Incha, hermano fervoroso y arquitecto distinguido del Alcázar hispalense, para dirigir la muestra y redactar las condiciones necesarias. Muy a contento de todos realizó tan honroso cometido, y el día 5 de Junio de 1583 tuvo lugar el memorable Cabildo que adjudicó la ejecución de la obra proyectada. Se congregaron a dicho efecto en la sala de juntas, pareada de la capilla, la Mesa de la Hermandad, formada por los señores de

mada en aquel tiempo por los alcaldes Juan Martín de Morales y Cristóbal de Vargas, el prior Benito de la Mata, los mayordomos Juan Marteles y Diego Fernández, el secretario Juan de Valdés y numerosos cofrades; los habilísimos maestros escultores Gaspar del Águila y Juan de Oviedo y Hernández, progenitor de Juan de Oviedo y de la Bandera, famoso jurado y arquitecto de la ciudad, y el escribano público Juan de Herrera. Todos ellos firmaron la escritura de concierto y obligación que dice así, las frases que interesan renovada su ortografía:

«El retablo de nra. señora de la Hiniesta ha de tener de altura dieciséis palmos de vara y de anchura catorce de madera de bórne y pino de Segura—La imagen de nuestra señora que ha de venir en el tabernáculo principal ha de ser de altura de siete palmos hecha de todo relieve y tan bien acabada que se ha de apreciar en doce mil maravedís—Las imágenes de San Onofre, Santa Catalina, San Roque y San Sebastián han de ser de medio relieve—Las columnas de orden corintio estradas y el tercio bajo vestido de talla—El cual retablo nos obligamos en lo dar asentado el día de Pascua de Navidad de este año de 1583, por lo cual nos habéis de pagar noventa y cuatro ducados.»

La imagen de Nuestra Señora de la Hiniesta, que los cronistas atribuyen a Martínez Montañés, consumida en fecha reciente por desgracia incendio, y fué la misma que por encargo de la Hermandad hicieron los escultores Gaspar de Águila y Juan de Oviedo? La crítica resolverá si puede la interrogante, que el asunto es de mucha curiosidad y nuestra detenida investigación documental no ha logrado averiguarlo.

Celestino López Martínez. Sevilla 27 de Abril de 1932.

Por los libros Acerca de la proyectada Mancomunidad Andaluza

«Historia Natural»

Encerrado en el marco estrecho de un compendio, aunque el volumen contiene más de 400 páginas nutridas; tal ha sido el mérito de don Ignacio Puga, subdirector del Observatorio del Ebro y autor de este nuevo libro intitulado «Historia Natural», que se acaba de publicar en Barcelona con las más amplias finalidades docentes de divulgación que se pudieran desear.

La claridad en la exposición de materias y el método didáctico empleado, el más adecuado para que sea útil la obra de enseñar, realzan el valor de este libro que con admirable arte sabe aunar el aroma científico y la amabilidad, despertando el interés por todas sus páginas.

Dedicada la primera parte a la Geología, Geografía física, Geodinámica y Geotécnica, Mineralogía, Litología y Geología histórica, y la segunda parte a la Biología, Botánica, Zoología y Biogeografía.

Es un libro de valor inapreciable, que sabe poner al alcance de todos principios y definiciones desde las más fundamentales hasta las más complejas.

«El arte de vivir»

Ya el título de esta obra ofrece suficiente sugerencia para conocerlo con interés y no abandonarlo hasta que se termine la última página de su postrer capítulo.

Franc-Nohain, su autor, de una manera amena y hábil, ha logrado escribir una obra llena de encanto, aunque burla burlando y en un estilo fácil y sin pretenderlo traza un magnífico cuadro de la vida y del difícil arte de vivir.

Cada capítulo es un amable consejo, una persuasiva dirección, una aleccionadora guía cuya estela deja en el ánimo del lector una influencia fecunda y benéfica.

Como dice Franc-Nohain, «El arte de vivir es haber vivido de tal manera que se piense en nosotros alguna vez cariñosamente, gratamente, y que se nos eche algo de menos.»

La obra está vertida al español por Enrique Tomasich con la más meritoria exactitud y esmerosidad.

Las bases de trabajo de los obreros del campo durante el verano

Hoy prosiguieron las deliberaciones ante la Junta técnica asesora

Al terminar esta mañana la reunión de la Junta encargada de redactar las bases de trabajo de los obreros del campo durante el verano, visitamos al presidente, señor Buiza, quien nos manifestó que se había dado un gran avance merced a la actitud comprensiva en que se han colocado las representaciones patronales y obreras. Gracias a ello, se ha llegado a soluciones en los puntos que se refieren concretamente al algodón, al maíz y a los transportes.

Nos dijo también que en la reunión de esta tarde serán objeto de discusión las bases relativas al cultivo del tabaco, a las especíales y a las de sierra. Con esto quedarán terminadas las bases referentes a campaña y tierra y sólo pendientes las discusiones de bases relativas al regadío y condiciones generales de trabajo.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

CRONICA DE SUCEOS

EL MUNDO ES DE LOS VIVOS

Las milagrosas curas del «licenciado» Valenzuela

El curandero y su ayudante pasan a la Cárcel

Que hay gente que se va de las manos, es indudable. Uno de estos individuos es, sin duda alguna, el «licenciado» Valenzuela, que anda por esas calles de Dios buscando el cocido como curandero de infinitos males.

Valenzuela tiene medicinas para todo. Su esencia es infalible. El hombre muere porque quiere, y ahí está Valenzuela que lo dice. De cien enfermos, noventa curas. Los diez que la dañaron fué porque llegaron tarde.

Al Juzgado de San Vicente llega hoy una de las famosas curas del «licenciado» Valenzuela, el más gracioso de los «egales» que existen en Sevilla.

Hemos conocido este caso del curandero y nuestro comentario fué el siguiente: —Valenzuela, eres grande! Pero vamos al hecho de autos:

En Sevilla vive una familia que se apellida como una capital de Extremadura. El jefe de esta familia sufre una grave afección a la vista y ha recorrido los despachos de varios oculistas de la capital, sin resultado satisfactorio.

Investigamos cómo la familia conoce a un individuo apellidado Valenzuela, que se titula curandero y del que hablan y no acaban sus numerosos y agradecidos clientes.

Valenzuela llega a la casa de la familia, reconoce al enfermo y ofrece solemnemente que la curación es segura.

«Dínero! No hay que hablar de eso. Ya se abonará cuando el enfermo mejore, cosa que será pronto.

Valenzuela ha caído en la casa de la familia, casa honorable, donde se disfruta un modesto pasar, como un gato en una fonda. Todos son uno en agasajarlo.

La primera intervención de Valenzuela al paciente consiste en un lavado de ojos con un cocimiento de yerbas que sólo él conoce.

El enfermo mejora un poco. La inflamación cede y se esperan con ansiedad los lavatorios.

A los pocos días de este tratamiento es sometido el enfermo a una nueva prueba: el cuarto oscuro. Después del lavado se le coloca al enfermo un gran escapulario con la efigie de la Virgen del Carmen y se le tiene un gran rato en un lugar totalmente oscuro.

Cuando el enfermo sale «de este gabinete» a la luz, asegura que está mejor.

La mejoría se estaciona y hay que hacer más. Es preciso hacer un viaje a Larache para traer un poco de agua de una fuente del barrio hebreo.

una cantidad del agua milagrosa. Algún malvado dice que lo han visto rondar por la Pila del Pato. ¡Las malas lenguas!

Con el agua de Larache no se consigue el resultado que se desea. No va peor el enfermo; pero el doctor quiere llegar a una pronta curación.

Y entonces se habla a la familia y queda convenido un nuevo viaje a Avila para traer agua de la fuente de Santa Teresa de Jesús, cuya pila está en el convento que fundó la santa.

¡Ese agua no falla! A poco pasan a poder de Valenzuela 500 pesetas y éste emprende otro imaginario viaje, cuyo itinerario sería Variedades, Zapico, Avila, y regreso.

Tampoco el agua de la santa de Avila ha surtido su efecto. Ya no queda más que un recurso, antes que la familia se escame (ya lo está, es lo que ignora Valenzuela).

El último truco que emplea el curandero es llevar a la casa del enfermo a su «practicante» Agustín Torre, a quien va a hipnotizar para poder por este medio llegar a la curación completa.

Total, cerca de dos mil pesetas que ha sacado Valenzuela a esta crédula familia, y el enfermo que sigue como el primer día.

Alguien que se enteró de la superchería recomendó a la familia que denunciara el hecho a las autoridades; éstas intervinieron y el juez de San Vicente envió a los dos individuos denunciados a la cárcel.

OTROS SUCEOS

Una denuncia

El Juzgado de Alcalá del Río comunique al juez de la Magdalena que el panadero José García Velázquez salió del pueblo con una carga de pan para la finca «Lobato» y le salieron al paso unos huelguistas, que le arrebataron la carga.

La Guardia civil debió a varios individuos y rescató bastante pan. (Continúa en tercera plana.)

«El Rodeo» en Sevilla, presentado por la Asociación de la Prensa

«El Rodeo», organizado por Eduardo Pagés, es sin duda alguna la organización espectacular más atrevida llevada a cabo por ningún empresario español.

Trienta personas y veinte caballos traídos directamente de Norteamérica en el momento en que un dólar cuesta alrededor de catorce pesetas, es un alarde empresarial que no puede silenciarse.

Y buena prueba de ello es que los más grandes empresarios europeos no se habían atrevido a traer «El Rodeo» a Europa por su enorme presupuesto; pero ahora que un español, un español de su tiempo y abierto a todas las actividades—Eduardo Pagés—, lo ha traído, todos los grandes empresarios de Francia, de Inglaterra, de Bélgica, de Holanda, corren tras de él con ofertas verdaderamente asombrosas.

Por de pronto, Pagés ha llegado a un acuerdo con Geff Dickson, reputado como el más opulente empresario del mundo, para dar quinientas funciones en París, del 4 al 19 de Junio, actuando en un gran stádium capaz para 26.000 personas.

«El Rodeo» va a actuar en Sevilla. La Asociación de la Prensa, de cuya sede de Sevilla, conceja todo lo nuevo que se presenta en España, se puso al habla con Pagés, y Pagés, que siente por Sevilla toda atracción de simpatía y afecto—esto lo saben muchos—accedió en el acto.

El día 8 de Mayo, si el tiempo no lo impide—conocerá Sevilla «El Rodeo».

Los Cow-Boys, las Cow-Girls, los Indios Pielas Rojas... Caballos, los potros cereiles, novillos, todo lo que

usted vio en el cine pasará ante sus propios ojos...

Ergo siendo el espectáculo más caro, Pagés lo ofrece a los precios más baratos.

Los precios causarán asombro y el programa también.

Por de pronto, sepan nuestros lectores que el grandioso espectáculo «El Rodeo», el espectáculo de la emoción, del comentario, del apasionamiento, se presentará en Sevilla el día 8 de Mayo.

Y la Asociación de la Prensa, condecorada de que «El Rodeo» es la máxima novedad del año y lo UNICO que llena las plazas hasta más arriba de las tejas, no ha dudado ni un momento en hacer las gestiones necesarias hasta conseguir que, desechando ofertas más convenientes, «El Rodeo» actúe el día 8 en la Maestranza, y es justo decir, porque es cierto, que Pagés ha dado para ello toda suerte de facilidades por tratarse—son sus palabras—de Sevilla y de la Asociación de la Prensa.

*** La Asociación de la Prensa, independientemente de este espectáculo, estudia la organización de su tradicional corrida de toros, a base de los mejores elementos.

Un «mach» de boxeo

París 27.—En un «match» de boxeo, el pugilista español Benedito ha vencido al francés Rino por puntos. El combate fué a seis rounds.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Órbita retrospectiva

27 DE ABRIL DE 1907.

Se disputó en el Tiro de Pichones el campeonato de Sevilla, que fue ganado por don Clemente del Camino. Tomaron parte cuarenta y dos tiradores. Se reunió la Asamblea provincial, y después de ser admitidos al ejercicio de su cargo los nuevos diputados, se procedió a la elección de presidente, siendo elegido don Federico Amores Ayala. Algunos periódicos de Madrid publicaron un manifiesto, que firmaban noventa y tres republicanos, contra el señor Salmerón. En Valladolid dieron comienzo las sesiones del Congreso litúrgico musical, al que asistieron numerosas notabilidades artísticas extranjeras y nacionales y representantes de todas las catedrales de España. La Sociedad de Escritores y Artistas tomó el acuerdo de destinar uno de los nichos del panteón de hombres ilustres para los restos de Antonio Vico y Rafael Calvo.

De Barcelona comunicaban que según manifestaciones de los médicos había desaparecido la gravedad de la herida que sufrió el señor Cambó. En breve se practicarán una nueva operación. Fueron denunciados «La Tribuna», de Barcelona, y «El Pueblo», de Valencia. En el puerto de Vigo fundó una división de la escuela inglesa del Atlántico. El partido socialista obrero solicitó permiso del gobernador de Madrid para celebrar la manifestación del trabajo de primero de Mayo. Decían de París que se esperaba para el día siguiente la llegada del rey Leopoldo de Bélgica, y que el crucero que estaba haciendo por el Mediterráneo el rey Eduardo de Inglaterra tocaba a su término, esperándose para el miércoles su llegada a la capital de Francia, donde se proponía permanecer dos ó tres días.

MUEBLES AJUARES COMPLETOS, ESTILO MODERNISIMO, DE LUJO Y ECONÓMICOS. FACILIDADES PARA EL PAGO. AMOR DE DIOS, 23. A. OJEDA

El “Lazaga” sale á abastecerse! de petróleo

Esta mañana, á las ocho, el destructor “Lazaga”, que se hallaba atracado al muelle general, entre la Torre del Oro y el puente de Triana, salió con dirección al cargadero de petróleo de la Corta de Tablada para abastecerse de combustible. Aún no se sabe si el “Lazaga” quedará amarrado en este nuevo fondeadero ó volverá al que ocupaba anteriormente.

“Jerez en fiestas”

Los jerezanos don José L. Fernández Cala y don Rafael Pozo Roldán han editado un libro bajo el título del epígrafe, dedicado á la propaganda de los bellos festejos primaverales que en la hermosa ciudad se celebran. El libro, lujosamente impreso, contiene interesantes trabajos literarios de los periodistas y escritores jerezanos Arturo Paz Valera, Alfonso Patrón, Onofre González Quijano, J. García Pérez, Tomás García Figueras, Manuel Zambruno Barrios y de los editores. El artístico trabajo ha merecido la más cariñosa acogida en la rica ciudad, cuyas brillantes fiestas primaverales se elogian tan merecidamente.

Alcaldía de Sevilla

Con arreglo al edicto publicado en el Boletín Oficial de la Provincia del día 20 de los corrientes, el día 14 de Mayo próximo, á las doce horas, tendrá lugar la subasta para la enajenación de dos lotes sobrantes de alineación de la calle Riego, señalados con las letras A y B, que tienen una superficie de setenta ó ocho metros quince decímetros cuadrados y ochenta y cinco metros cincuenta decímetros cuadrados, respectivamente, por el precio tipo de quinientas pesetas la unidad. Los que opten á la subasta habrán de constituir en concepto de depósito provisional la cantidad de mil novecientos cincuenta y tres pesetas setenta y cinco céntimos para el lote A, y dos mil ciento treinta y siete pesetas cincuenta céntimos para el lote B, bien en las arcas municipales ó en la Caja general de Depósitos, no exigiéndose al rematante la constitución de fianza definitiva, quedando en su lugar el lote afecto en garantía para la Corporación municipal.

Las proposiciones, extendidas en papel de la clase sexta y con el timbre municipal correspondiente, se presentarán en el Registro general de la Secretaría, todos los días hábiles, hasta el 13 de Mayo inclusive y hora de las doce á las catorce. El adjudicatario está obligado á presentar el plano de la edificación dentro del plazo de noventa días siguientes al en que se otorgue la correspondiente escritura y las obras deberán terminarse en el día de los dos años, á partir del día en que se conceda la licencia. Lo que se anuncia para general conocimiento, advirtiéndose que los pliegos de condiciones y demás antecedentes para la subasta están manifiestos en el Negociado de Obras Públicas de la Secretaría municipal.

RELOJES de mesa, de pared, de bolsillo, de oro, de plata y de níquel. FELIX POZO Velázquez, 13 y O'Donnell, 4.

ORO PARA FUNDIR. Paga más que nadie, el Bazar Joyería DE CALLE HARINAS. Esta casa compra barras ensayadas, pagando los mismos precios que en Madrid.

Colonia Popular Madrileña. Centro España 450 Hoteles; planta baja y principal, 6 habitaciones, terraza, patio, jardín, agua de Lozoya, perfecta urbanización y saneamiento servicio rápido de autobuses; 17.000 pesetas pagadas en el acto ó en 30 años con el 3 por 100 anual. Informes Colonia, carretera de Andalucía, kilómetro 6. Madrid.

Señora: Un vestido teñido por la Tintorería LARIOS es un vestido nuevo. Plaza Magdalena, 5.

RECETAS de los señores oculistas, se despachan en el día. Consulten precios. Bazar Médico-Óptico, G. Green, Velázquez, 8. (Frente al café Nacional).

SUS CAMISAS, SUS CORBATAS, SUS TIRANTES, SUS PAÑUELOS, SUS CALCETINES. PEDRO ROLDAN Allí sale usted equipado, con el dinero que lleve. PLAZA DEL PAN, 3.

AUTO IBERICA ACCESORIOS FRANCISCO SANCHEZ ROMERO (SIERPES, 86) Repuestos legítimos AMERICANOS y EUROPEOS.

¡VIVA USTED SU VIDA! ASISTA A LAS CORRIDAS DE JEREZ. Viernes día 29 Abril UN GRAN CARTEL DE TOROS (Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide) Marcial Lalanda Vicente Barrera Manuel Mejías (Bienvenida) Sábado día 30 UNA INMEJORABLE NOVILLADA Maravilla-Gitanillo II de Triana-Antonio Pazo Domingo día 1 Mayo PRESENTACION en Andalucía de El Rodeo. El espectáculo de mayor presupuesto organizado en España. ¡RECUERDELO BIEN! ¡FERIA DE JEREZ! ¡VIEÑES, SABADO Y DOMINGO!

CENTRO CULTURAL

Conferencia del señor Pérez Jofre

En la noche del pasado lunes tuvo lugar en el Centro cultural de la Tertulia del Arenal la celebración del octavo de los actos culturales del presente curso á cargo del notario de este Ilustre Colegio don Manuel Pérez Jofre de Velgas. Ocuparon el estrado el presidente del Centro, señor Domínguez; el decano don José Gastalver; el secretario del Ateneo, señor Cuéllar; el presidente del Comité de cultura del Centro, señor Valera; el secretario de la entidad, señor Valencia de los Santos, y otros directivos. Hizo la presentación del orador el señor Valencia de los Santos, quien puso de relieve la importancia del tema y la personalidad del conferenciante.

El señor Pérez Jofre desarrolló el tema anunciado «La neurosis de las revoluciones», comenzando por afirmar la escasa preparación que había podido dedicar al tema, dadas las muchas atenciones que lo sollicitan, razón por la que se entregaba á la benevolencia de sus oyentes. Partiendo de la definición de revolución, como la resolución violenta de una crisis gubernamental que traslada á la caída ó un régimen político, puso de relieve la doctrina clásica de insurrección contra el príncipe que se manifiesta enemigo del bienestar del pueblo y labore contra él, doctrina que arrancando del propio Santo Tomás se seguía por numerosos tratadistas de todas las épocas que, como Suárez y Balmes, preconizan la necesidad de oponerse á los excesos de quienes representando al pueblo van contra los intereses de éste. Y esto que se afirmó de los príncipes ó monarcas, puede aplicarse á las representaciones de la soberanía popular cuando se constituyeron las grandes nacionalidades modernas.

El derecho á la revolución existe. Y esta revolución puede ser simple política, de transformación del régimen de gobierno de un país, ó social, si abarca la radical transformación de los fundamentos de la sociedad, revolución esta última que presenta los caracteres de un nuevo paganismo que, distinto del que Virgilio sentaba epicúreamente al decir «comamos y bebamos», se constituye por Ruskin al expresar «comamos y bebamos no unos cuantos, no una clase privilegiada, más bien todos los que formamos el cuerpo social».

En los movimientos revolucionarios —afirmó el señor Pérez Jofre— se presenta con verdadera insistencia un fenómeno que los hace derivar por cauces sorprendentes. Fenómeno que debe atribuirse al miedo de las personas encargadas de la dirección de las multitudes, que es siempre causa determinante de la caída y sustitución de los líderes, neurosis que igualmente se da en las propias muchedumbres.

Para demostrar esta afirmación, el señor Pérez Jofre hizo un estudio detenido de las dos revoluciones tipos: la francesa y la rusa.

Con referencia á la primera, pintó de mano maestra la sucesión de factores que fueron convirtiendo la obra revolucionaria de un simple cambio de carácter en la monarquía, en un total cambio de régimen político, adoptando la República triunfante formas y soluciones de gobierno que no podían obedecer á otra causa que al miedo de aquellos que tenían en sus manos la dirección de la marcha progresiva del pueblo en revolución. Y á la muerte de Luis XVI siguen la de María Antonieta y Madame Isabel, esta última por el solo delito de ser hermana de aquél. Los girondinos son conducidos al cadalso por la voluntad de Danton y éste no tarda en sucumbir ante la influencia de Robespierre, que instaura el Terror, durante el que tantas víctimas se causan, muchas de ellas por simples sospechas, terminando por caer Robespierre por el impulso de su propia obra. Y en estas ejecuciones, medio de dar satisfacción á un pueblo sediento de sangre, no presidió otra guía que la del miedo de aquellos que no creían llegar al logro de sus tesis revolucionarias más que suprimiendo la vida de quienes representaban las tendencias antecorrientes.

En Rusia cuando los zares fueron necesarios de hacer valer su poder omnímodo y absolutista, apoyándose en el pueblo, y conseguido este objeto, domada la nobleza, el pueblo fué mirado despectivamente por los zares. Transcurrieron siglos y el pueblo, divorciado de sus directores, fué creando grandes urbes en las que el desarrollo industrial fué originando un estado de conciencia entre los oprimidos, de los que algunos, como intelectuales, vinieron al Occidente europeo y adquirieron aquellos conocimientos de ciencias sociales que luego llevaron al seno de las sociedades secretas de Rusia. Muchos fueron las explosiones de rebeldía que hubieron de ahogar en sangre los autócratas rusos. Y así llegó la guerra ruso-japonesa, á cuya finalización el estado de rebeldía social fué tal que el zar hubo de convocar al Parlamento, para el que fueron elegidos cien diputados laboristas, y cuya solución, por tal razón, fué inmediata, así como la del Parlamento siguiente en que fué doblada la cantidad de diputados laboristas elegidos. Como la revolución estaba en marcha, la disolución de ambas Cámaras no fué más que un acto debido al miedo de perder privilegios y autoridad la nobleza y la Corona, cuyos Parlamentos de no ser disueltos hubieran transformado la vida rusa sin llegar á los extremos actuales.

Y en el año 1917 Rusia llegó al Soviet por la presencia del mismo fenómeno. La Revolución comenzó por un cambio puramente político y fué convirtiéndose en una marcha de revolución social, de cuya marcha se apoderó el único núcleo organizado, que fué el de Lenin, como solución á las tendencias contrarrevolucionarias que se advertían y á las contemporizadoras medidas de Kerenski, que no realizó la transformación necesaria en aquellos momentos por el temor á perder su asidero en las or-

ganizaciones sociales que le llevaron al Poder. El señor Pérez Jofre examinó, finalmente, la situación política de España desde un punto de vista puramente objetivo, haciendo resaltar cómo no se ha perdido, afortunadamente, el imperio de la autoridad y como es de esperar que, no olvidando de la enseñanza que nos facilitan las dos revoluciones estudiadas, el resurgimiento de una nueva España, que todos deseamos, no se hará esperar. El conferenciante fué aplaudido en diferentes momentos de su conferencia y al final con verdadero entusiasmo, recibiendo muchas felicitaciones de los asistentes.

Terminó el acto con el anuncio de que la próxima conferencia, estará á cargo del señor don José Rico Cejudo, que desarrollará el tema «El canto viejo», á cuya conferencia precederán algunas ligeras consideraciones sobre «Introducción á las conferencias de artes del secretario de la entidad. El acto tendrá lugar el próximo día 30 del presente mes y hora de las diez de la noche.

Si quiere tener una buena instalación de cuartos de baño, cocinas, termosifón, encárguela á Industrias Guillén, Resolana, 29, Sevilla.

Un banquete en honor de los tenientes de acalde Sres. García de Leaniz y Romero Llorente

Varios amigos y una «Comisión de la Agrupación Ciclista Sevillana» organizaron para el sábado, día 30, un banquete en honor de don Fernando García de Leaniz, presidente de la Comisión de Festejos, y don Pedro Romero Llorente, teniente de alcalde, por el éxito alcanzado con la feria de Sevilla y por la ayuda que prestaron dichos señores para que fuera un hecho la celebración del primer campeonato ciclista de Sevilla y que tan gran éxito alcanzó.

Dicho acto tendrá lugar como decimos antes, el sábado próximo, á las nueve y media de la noche, en el restaurant «La Cepa de Oro», y desde mañana jueves pueden recogerse los carnets en el mencionado sitio y en el bar «Las Escobas», Alvarez Quintero, 90. El precio del carnet es el de 15 pesetas.

La comisión organizadora ruega á los señores que deseen asistir al acto se provean de sus correspondientes carnets antes del sábado, á fin de saber el número exacto de los comensales.—La Comisión.

MAIZENA EXCELENTE PARA REPOSTERIA

FERIA DE JEREZ

LIQUIDACION DE MANTONES BORDADOS LA MEJOR COLECCION DE ESPAÑA PRESENTADA EN LOS ALMACENES DE Manuel Porro LENCERIA, 29.-JEREZ

No deje de verla Nunca oportunidad mejor PORRO LENCERIA, 29.-JEREZ

Vida societaria

Unión de dependientes de drogas y similares

Por la presente ponemos en conocimiento de todos nuestros afiliados que han presentado fotografías para los carnets, se pasan por nuestra Secretaría desde el día de hoy hasta el 30 del actual, de nueve á diez de la noche, para recoger los carnets.

También hacemos presente á los compañeros que aun no lo hubiesen hecho entreguen las fotografías en los días y horas indicados anteriormente, advirtiéndoles que es imprescindible la presentación de este carnet para cualquier acto de reclamación que hagan en nuestra organización.

Os saludamos fraternalmente la Directiva.

Sindicato único del ramo de Alimentación.—Sección de cervocerros

Compañeros: Por la presente se cita á una reunión magna que tendrá lugar el día 28 del corriente, á las ocho de la noche, en nuestro domicilio social, sito en calle Amor de Dios, número 23, para tratar el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta. 2.º Régimen interior. 3.º Proposiciones generales. 4.º Propaganda sindical.

Sindicato único del ramo de la Madera.—Sección de carpinteros, ebanistas y barnizadores

Camaradas: El taller comunal ha de empezar sus trabajos muy en breve. A vosotros os toca determinar las normas de la autodisciplina de su régimen interior basada en el libre acuerdo. De consiguiente, os convocamos á una Asamblea de sección que tendrá lugar el jueves 28, á las cinco y media de la tarde, en nuestro Centro social, Alcoy, 1, tratándose del orden del día: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Informes de la Comisión técnico-administrativa. 3.º Fijación de los salarios en los trabajos del taller. 4.º Asuntos generales. Como veréis, no admitimos mediaciones en nuestros medios, resolviéndolo todo con lo que determine la voluntad de los trabajadores, remitiéndonos á nuestras bases federales. Fraternalmente os saludamos, por la sección, el Comité.

MUNICIPIO MANIFESTACIONES DEL AL CALDE ACCIDENTAL

Al entrevistarse esta mañana los periodistas con el alcalde accidental, señor Sánchez Suárez, les manifestó que no tenía otras noticias que comunicarse sino que el alcalde de Granada se le había dirigido preguntándole sobre los precios del pan familiar y de lujo que aquí rigen, habiéndole contestado sobre el particular el delegado municipal de panaderías señor Romero, Llorente.

LA COMISION DE ASISTENCIA PUBLICA Y SANITARIA

Se ha reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Puellas, y con la asistencia de los señores Fernández Ballester y Romero Llorente. Acordó aprobar vales de pedidos para los centros sanitarios y designar al señor Fernández Ballester para que presente un proyecto de bases para el concurso relativo á la construcción de un centro benéfico sanitario en el barrio de Nervión.

Centro Mercantil

Se pone en conocimiento de los señores socios que el poseedor del número 905, premiado el segundo día de feria en nuestra caseta con una muñeca y cochecito, es el socio don Tadeo Soler Navarro, con domicilio en San Jacinto, 91, á quien le han sido entregados ya dichos regalos.

Coliseo España

JUEVES 28 DE ABRIL ESTRENO INCENDIO EN LA OPERA BUTACA DE PATIO, 1,50

“SAL DE FRUTA” ENO (“FRUIT SALT”) Laxante, suave y refrescante. F&S

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL ESTADO ANDALUZ.—UN IMPORTANTE ACUERDO DE LA DIPUTACION PROVINCIAL.—EL PLEBISCITO DIRA LA ULTIMA PALABRA.

La Diputación provincial ha tomado un importante y trascendental acuerdo acerca del Estatuto andaluz.

Dice así la nota facilitada: «La controversia suscitada ante la proximidad de la Asamblea convocada para el 8 de Mayo, en Córdoba, y en la que ha de estudiarse el proyecto de un Estatuto regional para Andalucía, es prueba evidente de que, por fortuna, los problemas públicos van interesando cada día más á los ciudadanos y de que éstos abandonan la perniciosa postura de esperar lo todo de los gobernantes, sin incorporarse á la acción, único modo de que ésta sea efectiva.»

Para que esta acción pública sea útil, necesita partir de puntos claros, determinados y bien conocidos. Por ello, la excelentísima Diputación de Huelva, estima necesario constar que su intervención, hasta el momento presente, no ha pasado de lo que necesariamente tenía que ser: la aceptación de una invitación á colaborar en las líneas generales de un posible Estatuto regional y la adhesión. «En principio» (lo mismo que las restantes provincias andaluzas) á la idea de formar una Mancomunidad «administrativa», que ni borra límites entre las provincias que se unan á la Mancomunidad, ni establece fronteras de ninguna clase entre ésta y las restantes provincias. Esta adhesión en principio era y es absolutamente necesaria, pues lo contrario hubiera sido resolver en definitiva la cuestión, sin estudiarla, y aún más, dando á la opinión personal de los diputados provinciales cualidad de definitiva, lo que sería una desautorización de los comarcianos, sin que éstos pudiesen expusieran la suya «después de conocer y estudiar debidamente la cuestión».

Interesa, además, hacer constar que á la Asamblea de Córdoba no va representada la provincia por la Diputación de Huelva, ni por sus diputados provinciales; sino que han sido invitadas todas las fuerzas

vivas de la provincia, en la misma cuantía y forma que en las restantes andaluzas, y entre los invitados (todos con igual derecho individual de voz y voto), los diputados á Cortes y alcaldes de las Cabezas de partido.

No obstante lo que antecede, la excelentísima Diputación provincial, que jamás ha tenido la pretensión de proceder en este asunto, sino de acuerdo con sus representantes, ha acordado, en la sesión celebrada el día 23 de los corrientes, mantener en la próxima Asamblea de Córdoba el principio de que su asistencia y colaboración en el estudio del Estatuto andaluz no es juzgada definitivamente su incorporación á la Mancomunidad andaluz; pues esta incorporación habrá de decidirse directamente por la provincia de Huelva, mediante un plebiscito convocado expresamente para ello.

Entiende la Diputación provincial que ésta es la manera más segura de resolver la cuestión, y de acuerdo con la opinión pública, y espera que, una vez conocido el texto definitivo del Estatuto (al que se le dará toda la difusión posible), se estudie debida, imparcial y serenamente el problema, ilustrando á la opinión pública antes de decidir.

Ello, á la vez, llevará consigo el que las consecuencias de la decisión, si es acertada, no ceda en gloria particular de nadie, y si es equivocada, á nadie se pueda culpar, sino á un error colectivo.»

Nos parece muy acertado y discreto el acuerdo de la Diputación de Huelva al plebiscito.

Es lo más democrático y lo que tiene fuerza suprema. Así se conocerá cuál es el pensamiento y cuál el sentimiento de la provincia. El plebiscito sacará de dudas á algunos comentaristas y nos vencerá definitivamente á todos. Pepe de la Rábida.

CARTERA DE NOTICIAS

Se nos ha acercado don Antonio Fernández Méndez, propietario y conductor del auto número 12.032, rogándonos consignar que el niño de siete años Rafael García Puerto, que vive en Amate, no fué atropellado por su vehículo ni por ningún otro, sino que la herida se la ocasionó una pedrada que le arrojó otro niño.

Los Previsores del Porvenir

NOTA OFICIOSA. Noticias sobre acuerdos de la Asamblea social

En la Asamblea general ordinaria celebrada el 11 de los corrientes en el edificio propio de esta entidad de ahorro libre para pensiones vitalicias—Avenida Conde de Peñalver, 22, Madrid—se aprobó, por unanimidad, la Memoria correspondiente al ejercicio de 1931, balance y estado de cuentas, con intervención é informe de la Delegación permanente del Gobierno.

Fueron reelegidos consejeros los señores Gil Robles, Boué Alarcón y Robles Vega, que llevaban dos años en el cargo, y para cubrir una vacante de consejero fué elegido el diputado á Cortes (pensionista de la Asociación) don Alonso Pérez Díaz, á propuesta del conde de Valledano, al que la Asamblea ratificó su confianza para continuar en el cargo de presidente, por cumplir ahora sus primeros tres años de actuación. Todos estos nombramientos fueron hechos por aclamación.

De interés para asociados bajas

A propuesta del Consejo, y por unanimidad, se acordó modificar las sanciones establecidas para los asociados que causan baja por retraso de pagos, en el sentido de que puedan reintegrar en determinadas condiciones, que detallará el próximo número del Boletín Oficial de la Asociación, en que ha de publicarse la resolución oficial sobre este acuerdo y la Memoria aprobada por la Asamblea.

Noticias sobre el pago de pensiones

Se hace saber á los asociados pensionistas de Madrid, que el día 25 del corriente se abre, en la Oficina Central, el pago de pensiones del trimestre, funcionando este servicio, no sólo de cuatro á siete de la tarde (como en los anteriores), sino también de nueve á una de la mañana, con el cuadro publicado en el Boletín y puesto en el tablón de anuncios de Tesorería. Ya se están grandando á las Pagadurías de provincias las cantidades necesarias para hacer los pagos en todas las Secciones (con la puntualidad acostumbrada), que importa en este trimestre 3.864.839 pesetas, sobre las ya repartidas desde Noviembre de 1924, que suman 71.016.711, siendo la cuantía general de la pensión, en el corriente ejercicio, de 94 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales aborradadas, que supone un 39 por 100 de renta para cada percepción de 240 pesetas, y los pensionistas sexagenarios, siguen cobrando 150 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales aborradadas, ó sea un 75 por 100 de renta sobre cada suscripción de 240 pesetas pagadas en veinte años.

El capital social sigue creciendo en las condiciones que detalla el Boletín Oficial de la Asociación, y alcanza hoy la cifra de 145.380.000 pesetas en títulos de la Deuda nacional. El Director general, Francisco Pérez Fernández.

Dió á luz una hermosa niña la esposa de nuestro estimado amigo don Manuel Ledesma. LEA V. MAÑANA EL LIBERAL

Se nos ha acercado don Antonio Fernández Méndez, propietario y conductor del auto número 12.032, rogándonos consignar que el niño de siete años Rafael García Puerto, que vive en Amate, no fué atropellado por su vehículo ni por ningún otro, sino que la herida se la ocasionó una pedrada que le arrojó otro niño.

Nuestro manifestante se limitó á llevarlo á la casa de socorro.

Una enormidad de Longines. El Cronómetro, Sierpes, 21. T.º 25.028.

JOYERIA TARAVILLO La que más paga. Sierpes, 21. Teléfono, 29.562.

El doctor don José Salvador Gallardo ha trasladado su consulta á calle Bailén, 22.

Señora: Usando Fajas «Madame X» vestirá usted mejor, gastando lo mismo. Méndez Núñez, 4.

¡NO DIGA QUE NOTIENE DINERO!

Para adquirir artículos en la SECCION DE SALDOS en los ALMACENES CIUDAD DE SEVILLA tiene dinero cualquiera Alvarez Quintero, 13 y 15

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 20 del actual: Arbitrios ordinarios, 6.551.95 pesetas.

Arbitrios indirectos: Carnes, 6.925.49. Vinos, 4.073.30. Gasolina, extraordinarios (leyes de 1914), 9.919.49. Total, 27.408,23 pesetas.

OCASION por 5 Duros 12 LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL, 34

Pago doce duros por una moneda de cinco duros. Todas las monedas de oro se pagan á precios altos.

Propietarios Contratistas, Albañiles

—Infor-Vidal de Construcciones— Es el libro que le resuelve las dudas al construir ó reparar su casa. De venta en todas las librerías de Sevilla.

LA MUNDIAL S. A. Incendios Seguros de cosechas Sucursal para Andalucía, Argota de Molina, 15.—Teléfono 26.426.

Sevilla. — San Vicente, 44 HOTEL JEREZ Teléfono 26.690.—El preferido por todos.—Precios moderados. Tienen Garage.

De los sucesos de Palma de Mallorca

Se reúnen las entidades obreras y piden el traslado de algunos funcionarios de Policía por su intervención en los incidentes

Palma de Mallorca 27.—En la Casa del Pueblo se han reunido las entidades afectadas a la U. G. T., C. N. T. y partido comunista, acordándose pedir que sean trasladados un jefe y varios funcionarios de Policía y que sea confinado el presidente del centro de la Unión de Derechas.

Los comunistas propusieron que se planteara la huelga general por los sucesos del domingo, oponiéndose repetidamente los reunidos.

El presidente del centro de la Unión de Derechas ha teleografiado al señor Besteiro protestando del telegrama de don Francisco del Jaén, en el que se acusa al señor Gil Robles de haber disparado varios tiros.

Varias entidades republicanas han teleografiado al Gobierno protestando contra el señor Gil Robles, quien, aseguran, disparó su pistola repetidamente contra los manifestantes.

El Juzgado de instrucción ha practicado hoy diversas diligencias para esclarecer los sucesos, tomando declaración al presidente de la Unión de Derechas y a varios socios.

Después visitó los locales del centro y esta tarde continuará las diligencias.

LOS PICAROS CELOS

Un hombre mata a puñaladas a su esposa

Cuenca 27.—En esta ciudad se ha desarrollado una tragedia conyugal que ha impresionado hondamente al vecindario por las circunstancias que han concurrido en el suceso.

Los protagonistas son Manuel Escudero y Casta Sáinz, matrimonio que tenía frecuentes escenas, motivadas por los celos.

Manuel, llevado de las dudas que tenía sobre la fidelidad de su mujer, sostenía con ella casi diarios altercados.

Ayer salieron a la calle, encaminándose al paso de San Antonio.

Se supone que reprodujeron una de las tantas disputas, y Manuel, que siempre se había contenido sin llegar a vías de obra, en esta ocasión su ofuscación le llevó a empuñar un arma blanca, con la cual asestó a la infortunada mujer dos puñaladas, una en la cabeza y otra en el corazón, esta última mortal de necesidad.

Casta Sáinz quedó muerta en el acto y el parricida fué detenido.

El hijo de Lindbergh

Otro ofrecimiento de Alcapone

Nueva York.—Según despachos de Hopewell (Nueva Jersey), se confirma oficialmente que el famoso jefe de los "gangsters" Alcapone, preso en la cárcel de Chicago, ha propuesto por segunda vez su mediación para restituir al coronel Lindbergh su hijo, si se le pone en libertad.

EL DIA POLITICO

El ministro de la Gobernación sale en auto para Sevilla

La próxima intervención parlamentaria del Sr. Lerroux

El Presidente leerá el viernes en la Cámara el proyecto de reclutamiento de la oficialidad

LA MINORIA RADICAL EN EL PARLAMENTO

Se asegura que don Alejandro Lerroux llevará la voz cantante de su minoría al discutirse el Estatuto de Cataluña y la Reforma agraria

Madrid 27.—Parece ser que don Alejandro Lerroux llevará la voz cantante de su minoría al discutirse el Estatuto de Cataluña y la reforma agraria.

El diputado radical señor Rey Mora, después de facilitar esta noticia, dijo que la minoría se propone emprender una fuerte ofensiva en el Parlamento al tratarse de estos asuntos.

LAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 27.—La «Gaceta» publica una orden concediendo el empleo de general de Intendencia, honorario, al coronel del mencionado Cuerpo don Alejandro Mora, y al idem don Rafael Sarmiento.

Otra disponiendo que para dar cumplimiento a lo relativo a los tribunales de honor de Guerra se señale un plazo, determinando la presentación de los recursos. El

referido plazo será improrrogable y comenzará a contarse a los treinta días siguientes a la publicación de la ley.

Las instancias en solicitud de revisión de los fallos de honor que darán sin curso una vez comunicada la resolución recaída a los interesados, sin que pueda admitirse recursos de ninguna clase.

LAS REFORMAS EN LA LEY DE RECLUTAMIENTO

Madrid 27.—Respecto del contenido del proyecto de ley de reclutamiento de la oficialidad, aprobado en Consejo de ministros, se tiene con él a que no grave sobre los escalafones la clasificación de las Academias, sino la vida profesional, teniendo ésta en cuenta para el ascenso.

Los oficiales tendrán que demostrar con periodicidad su aptitud y su capacidad técnica.

Se dan toda clase de facilidades para el ascenso a las clases de tropa, mediante pruebas y medidas de selección, que serán objeto de codificación.

Se prevé en el proyecto la situación de los Cuerpos auxiliares facultativos, los que serán objeto de una reglamentación especial, con arreglo a la reforma del proyecto. Este consta de veinte artículos de escasa extensión.

LOS AGRICULTORES INFORMAN SOBRE LA REFORMA AGRARIA

Madrid 27.—La Asociación de agricultores de España ha dirigido al ministro de Agricultura un extenso informe sobre el proyecto de Reforma Agraria, solicitando la modificación de algunos extremos.

UN GRAN CONCIERTO MUSICAL EN BELGICA

Madrid 27.—Han sido invitadas a un gran concierto, para solemnizar el primer centenario de la constitución del regimiento de Guías de Bélgica, los directores de las principales bandas de Europa.

Asistirá al expresado acto una representación de España.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION A SEVILLA

Madrid 27.—El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Continuó diciendo que el gobernador de Sevilla le había comunicado que continuaban las tareas para llegar a la aprobación de las bases, por las cuales habrán de regirse las faenas agrícolas en el campo andaluz durante la época de recolección de las cosechas.

Esta tarde—añadió—me propongo marchar en automóvil a Sevilla, de donde no regresaré hasta que esté todo resuelto.

EL DIA DEL PRESIDENTE

Visitas.—La lectura del proyecto de ley sobre el reclutamiento de la oficialidad.—La reunión de la mayoría.—El viaje del señor Azaña a Marruecos

Madrid 27.—El Presidente recibió en Guerra al embajador de España en Lisboa, a una Comisión de Salamanca presidida por el gobernador, al ex ministro de Economía señor Nicolau, al director general de Seguridad, a los generales Lorenzo y Carnicero y a otras personas.

Después, el Presidente conversó con los periodistas, a los que dijo que probablemente el viernes leerá en las Cortes el proyecto de ley referente al reclutamiento de la oficialidad del Ejército y que esperaba se aprobase rápidamente.

Los informadores le dijeron que el proyecto había despertado gran

expectación, y el ministro replicó que estaba justificado, porque ese proyecto de ley lleva en sí el porvenir del Ejército español.

El señor Azaña siguió diciendo que cuando tenga tiempo hará un decreto regulando la situación del clero castrense, que también tiene gran importancia.

Un periodista le preguntó si se llevaría a efecto en el Senado la reunión de la mayoría, y el señor Azaña respondió que ya no tendría efecto, pues él tenía el propósito de celebrarla antes de la reanudación de las sesiones de Cortes, y que ya abierto el Parlamento, lo que tenga que decir lo dirá allí.

A preguntas de un periodista, manifestó que a mediados de Mayo marchará a Marruecos el subsecretario de la Presidencia para estudiar los problemas de aquella zona antes de su llegada.

Seguía diciendo que la Comisión de ingenieros agrónomos designada para ese viaje, saldrá uno de estos días.

En seguida se despidió el señor Azaña de los informadores y abandonó el Ministerio.

UN ACCIDENTE MOTORISTA.—UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES

Madrid 27.—En la carretera de Andalucía ha ocurrido un grave accidente motorista.

Según los antecedentes que se tienen del suceso, en una motocicleta marchaban un cabo de carabineros llamado Angel Pintado, y dos soldados apellidados Nadal y Untal y Abelino Serna.

Debido quizá a la velocidad que llevaba la moto, el motorista no pudo frenar rápidamente y la moto chocó con la pasarela del paso a nivel, siendo los ocupantes lanzados a gran distancia.

De resultas del accidente falleció casi instantáneamente el cabo de Carabineros, quedando gravemente heridos los soldados.

Un guardia de Seguridad agredido a tiros

Huelva 27.—Cuando se retiraba de prestar servicio el guardia de Seguridad Antonio Sánchez, al llegar a la calle Rafael Labra, se le acercó un desconocido que le disparó a quemarropa varios tiros de revólver que le produjeron varias heridas en el brazo y muslo derechos, de pronóstico grave.

El desconocido se dio a la fuga tan pronto como cometió la agresión, sin que hasta ahora haya sido habido.

La policía practica diligencias.

Federación Regional Andaluza

Sociedad de Empleados de espectáculos públicos de Sevilla

Compañeros: Por la presente se cita a la junta general que se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, en nuestro centro social, plaza de la República número 5, principal, en la que se tratarán asuntos de gran interés, por lo que esta Directiva ruega puntual asistencia.

Esperando cumplirán con sus deberes de asociados, les saluda fraternalmente la Directiva.

...

Por la presente se pone en conocimiento de todos los asociados que con motivo de la fiesta del primero de Mayo, y acogiéndose a las bases de trabajo aprobadas por la Comisión mixta, dicho día no se trabajará en ninguna clase de espectáculos, y al mismo tiempo se pone en conocimiento de los señores empresarios para su gobierno.—El presidente, Manuel Reyes.

Provincias

Se ha solucionado la huelga de la Duro Felguera

El viaje del Sr. Azaña a Santander

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Cinco personas heridas

Córdoba 27.—Comunican de Córdoba que por la carretera de Luceña marchaba un automóvil conducido por su propietario, don Rafael Blanco Serrano, y ocupado por los hermanos del concejal radical socialista de aquel pueblo don José Moreno, Damián y Rosario.

En el kilómetro uno de dicha carretera chocó violentamente con otro que marchaba en dirección contraria, conducido por don Gerardo de Mora, notario de Baena, y ocupado por la esposa e hijos de dicho señor.

A consecuencia del choque, ambos vehículos quedaron destrozados, resultando herido el señor Blanco, con fuerte contusión en el pecho; don Damián Moreno, con fractura de la rótula derecha; la señorita Rosario Moreno, con doble fractura de un brazo; don Gerardo de Mora, con una herida en la cabeza, y su esposa, con contusiones diversas.

Estos dos últimos heridos fueron trasladados a Baena, y los restantes a Caba.

En el asunto interviene el Juzgado.

UNOS ALEMANES FORMAN UNA AGRUPACION DE HITLERIANOS

San Sebastián 27.—En esta ciudad unos dieciocho alemanes se han creído en el caso de constituir una agrupación de partidarios de Hitler, adscribiéndose a su política.

La constitución de la dicha sección política está siendo objeto de los más pintorescos comentarios.

EL VIAJE DEL JEFE DEL GOBIERNO A SANTANDER

Santander 27.—Parece confirmado de modo oficial el anunciado viaje del presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, a Santander.

El viaje lo realizará en la primera quincena del mes de Mayo. Dará una conferencia, no estando aún determinados la fecha exacta de la misma y el tema a desarrollar.

Se le prepara un entusiasta recibimiento.

SOLUCION DE UNA HUELGA EN LA DURO FELGUERA

Habia sido declarada como protesta por estar encargados de la enseñanza en las escuelas de la Compañía, varios religiosos

Oviedo 27.—Desde hace varios días se hallaban en huelga los obreros de varias minas de la Duro Felguera.

El paro había sido declarado como protesta de que unos religiosos

Audiencia Espectáculos

Homicidio por imprudencia.

Ante la Sala de la Sección primera se vió en juicio oral, la causa instruida por el Juzgado del Salvador contra Manuel García Luna, conductor de un camión que atropelló en el puente de Guadaira a Santiago López, produciéndole lesiones, a consecuencia de las cuales falleció.

El acusador privado califica los hechos como constitutivos de un delito de homicidio por imprudencia, pidiendo para el procesado la pena de tres meses y un día de arresto mayor e indemnización de 10.000 pesetas a la familia de la víctima.

El defensor pidió la absolución, quedando la causa pendiente de sentencia.

Otros juicios orales

Se celebró en juicio oral la vista de una causa contra José Jacinto Guizarr, por tenencia ilícita de armas. El fiscal pidió la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, conformándose el procesado con ella.

Otro contra Antonio Durán Reinoso y Pedro Rute Malasana por hurto. Al último se le pedían cuatro meses y un día de prisión, y al Durán, multa de 125 pesetas.

También por hurto se ha seguido una causa contra Francisco Morano Barrera y Juan Manuel Velázquez, para cada uno de los cuales se pedía la pena de dos años, cuatro meses y un día. En el acto de la vista el defensor solicitó la absolución de ambos.

Se celebró asimismo la vista de una causa contra Manuel Álvarez Delgado, por lesiones. Se le pedía la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 600 pesetas.

Nuevo procurador

Se ha ordenado se expida título de procurador a favor de don Gonzalo Austria Jordán.

Visita de cumplimiento

Se encuentra en Sevilla, habiendo cumplimentado en su despacho oficial, al presidente de la Audiencia, el abogado fiscal del Supremo, don Alfonso Palma Blázquez.

F. U. E.

Por el presente se cita a todos los delegados que componen la Cámara Federal a la reunión que tendrá lugar mañana jueves, a las siete de la tarde, en la Universidad.—El secretario general, José R. Vargas.

fuesen los encargados de la enseñanza en las escuelas de la Compañía.

Hoy se ha llegado a un acuerdo, que ha dado por resultado la solución del conflicto. Los religiosos abandonarán sus funciones, de las que se encargarán maestros laicos, siempre que las escuelas sean cedidas al Ayuntamiento, mientras se llega a la nacionalización de las mismas.

LOS COMUNISTAS PIDEN LA FORMACION DE UN FRENTE UNICO PARA DAR LA BATALLA A LA CONTRARREVOLUCION

Bilbao 27.—Por esta ciudad ha circulado una hoja comunista dirigida a todas las organizaciones extremistas, invitándole a formar un frente único para dar la batalla a la contrarrevolución en los días 1 y 2 de Mayo.

REGRESO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Barcelona 27.—En el expreso salió anoche para Madrid el ministro de Agricultura. Iban con él varios diputados catalanes.

REUNION SUSPENDIDA POR LA AUTORIDAD.—PASO DE UN CLUB A OTRO.—ENTIERRO DEL AVIADOR CIRIA.

Barcelona 27.—En una Asamblea celebrada en el teatro del Bosque, por el Montepío de choferes, al ponerse a discusión en extremo del orden del día relativo a la inversión de los fondos de la Sociedad, un numeroso grupo de los concurrentes a la Asamblea comenzó a protestar de la actuación de la Junta, impidiendo que los miembros de ésta se justificasen.

El escándalo alcanzó tales proporciones, que el delegado de la autoridad se vió obligado a suspender el acto.

El ex delantero barcelonista, Sastre, que fué dado de baja hace pocos días en el Club Barcelona, ha ingresado en el Deportivo Español. Hoy mismo ha comenzado sus entrenamientos.

Ayer tarde, a las tres y media, se verificó el entierro del cadáver del aviador Ciria. Constituyó el acto una gran manifestación de duelo.

Poco antes de la hora, el féretro fué sacado al patio central, donde se cantó un responso.

Durante la conducción del cadáver voló sobre la comitiva una esquadrilla formada por cinco aparatos, precisamente la que mandaba el finado. Los aeroplanos arrojaron flores.

Al despedirse el duelo fuerzas de Aviación y del regimiento de Infantería número 10 con música y banderas de colores se desfilaron ante el féretro en columna de honor.

EXTRANJERO

EL CONGRESO PANHINDU

Londres.—Noticias de Nueva Delhi (India) dicen que cuatrocientos delegados del Congreso panhindu, reunidos en aquella ciudad, intentan reunirse a pesar de las disposiciones gubernativas.

La Policía ha hecho un registro en las oficinas del Comité.

A DON ALFONSO DE BORBON NO SE LE HAN TRIBUTADO HONORES EN INGLATERRA

Londres.—Durante la parte dedicada en la sesión de la Cámara de los Comunes a ruegos y preguntas, se trató del título y honores de don Alfonso de Borbón.

En contestación a una pregunta, el «speaker» de la Cámara declaró que ésta había acordado que don Alfonso debía llamarse ex rey y no rey.

El secretario del Almirantazgo, lord Stanley, contestando a otra pregunta, dijo que no era cierto que se hubiesen rendido honores a don Alfonso en su reciente visita a la Escuela Naval de Dartmouth, donde su hijo Juan estuvo estudiando un año como cadete.

EL GOBIERNO PRUSIANO ACUERDA DIMITIR

Berlin.—El Gobierno de Prusia celebró su primera sesión después de las elecciones.

Quedó acordado presentar la dimisión en la primera sesión de la nueva Dieta.

MANIFESTACIONES DE DIETRICH

Berlin.—El ministro de Hacienda del Reich, M. Dietrich, ha hecho las declaraciones siguientes:

—El Reich lucha por la liquidación de la guerra. La Moratoria Hoover expira el primero de Julio; pero después de esta fecha, Alemania no pagará más.

Si en mi calidad de ministro de Hacienda del Reich puedo hacer estas declaraciones sin que den lugar a complicaciones internacionales, debe deducirse de ello que los hombres de Estado de los demás países se dan cuenta exacta de la situación.

Cada día se confirma más la imposibilidad de los tratados de paz, que un día se derrumbarán por ellos mismos.

El Gobierno del Reich lucha por la liquidación, sin reserva, de la guerra, y se trata ahora de no mostrar debilidad en el último momento.

Es necesario que en la Conferencia de Lausanna, que debe reunirse

se en Junio próximo, desaparezca la desconfianza internacional y que en la misma Alemania no se provoquen disturbios. La juventud alemana debe comprender la situación y contribuir a nuestra victoria.

EL ANIVERSARIO DEL EMPERADOR CARLOS EN VIENA

Viena.—Con motivo del décimo aniversario de la muerte del emperador Carlos, se ha constituido en Viena un Comité llamado de «Repatriación de los soldados muertos en la guerra».

El programa de este Comité es, en primera línea, la repatriación de los restos mortales del último emperador de Austria, inhumado en tierra extranjera.

CONTRA LA IMPORTACION DE LOS VINOS ESPAÑOLES

Casa Blanca 27.—En estos días se ha reanudado la campaña contra los vinos españoles, dándose a la propaganda una gran intensidad. Se trabaja también intensamen-

te en Rabat para la creación de fuertes impuestos sobre los vinos extranjeros, favoreciendo por estos medios la producción del país.

LAS RELACIONES HISPANO-GERMANAS

Ginebra.—El ministro de Estado español, señor Zulueta, que durante su estancia en Ginebra se ha entrevistado con diversos hombres de Estado, ha visitado en el hotel donde se hospeda al canciller alemán, señor Brüning, con el cual celebró una cordial conferencia, en la que fueron examinadas las relaciones políticas entre Alemania y España, en extremo amistosas, cambiándose también impresiones acerca de las cuestiones internacionales de palpante actualidad, especialmente la Conferencia del Desarme y la cuestión chino-japonesa.

Mañana por la tarde celebrará una reunión el Comité de los diez y nueve, para ocuparse del conflicto chino-japonés.

EL PRESIDENTE DEL CONGRESO NACIONALISTA INDIO

Nueva Delhi (India).—En el momento en que se dirige al Congreso Panhindo ha sido detenido por la policía el presidente del Congreso nacionalista indio, Pindit Malaviya.

CRONICA DE SUCESOS

(Viene de la primera plana)

SUCESOS EN LOS PUEBLOS

Muerte de un lesionado

A las ocho de la mañana dejó de existir en el Hospital, en la Sala del Cardenal, Joaquín Buzón Vera, de sesenta y dos años, que había ingresado en la madrugada anterior, y de cuyo suceso dimos cuenta en la edición anterior.

El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

Daños en una acequia

De La Rinconada envían al Juzgado correspondiente la denuncia del guarda de la Junta de Riegos del Guadalquivir, Benjamín Garrido Romero, en la que dice que unos huelguistas han causado daños en una acequia, dándole libre paso al agua. Calculan los daños materiales en mil pesetas.

Los destrozos causados en el campo han sido muy importantes.

La casualidad descubre un robo

Al atravesar el puente internacional—Estados Unidos de Amate a Sevilla—cayó al arroyo del Juncal una caballería que conducía dos garrafas de vino y dos de aguardiente.

El Juncal, por efecto de la rotura de una acequia, viene muy crecido.

El dueño de la mercancía dijo a unos muchachos que si recogían las garrafas podían disponer del vino, y entonces se arrojaron al agua dos vecinos de la barrida.

Al extraer las garrafas sacaron también un hermoso neumático de automóvil, completamente nuevo.

Como «la pesca» era libre, se apoderaron del neumático y fueron a venderlo al garage del señor Mauri, donde comprobaron que aquella cubierta pertenecía al lote robado hacía unos días.

La Guardia civil de la Macarena, onocedora del caso, terminó el negocio con el ingreso de los jóvenes de Amate en la cárcel, a disposición del Juzgado.

Seguramente habrá más cubiertas bajo el agua.

Detenido por robo con escalo

Como autor de un robo con escalo, cometido en una casa de campo enclavada en el término de Ronquillo, propiedad de Cipriano Martín García, ha sido detenido en su domicilio del barrio de Buena Vista, Teodoro Díaz Rodríguez, de dieciocho años. Entre los efectos robados figura una escopeta, que le fué intervenida.

Cámara de Comercio de Sevilla

LA NUEVA LEY DEL TIMBRE

La «Gaceta» del día 19 del actual inserta un decreto del ministerio de Hacienda aprobando como ley de la República la ley del Timbre, que comenzará a regir desde la fecha que se determine en Consejo de ministros.

Lo que se hace público para general conocimiento del comercio e industria de la provincia.

COMPRO ORO monedas, alhajas y papeletas del Monte de Piedad, pagando más que nadie. PEDRO GARCIA-O'Donnell 26 Joyería, Platería y relojería.

Un consejo a los buenos gastrónomos

Los precios modestísimos del famoso Restaurant económico «El Ocho» Plaza del Pozo Santo—no han sido por nadie igualados hasta hoy.

R. I. P. A. LA SEÑORA D. Ana Quintanilla Negrón esposa que fué del señor DON DIEGO ROSALES Falleció en Castilleja de la Cuesta el día 27 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Sus hijos D. Manuel, D. Concepción, D. Diego, D. Ana y D. Antonio, hijos políticos D. Rogelio Delgado y D. Concepción Cansino, nietos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana día 28, a las cinco de la tarde, en Castilleja de la Cuesta, por lo que les quedarán agradecidos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL EL DIARIO MEJOR INFORMADO

EDICION DE LA MANANA

Del Municipio

Reunión de la Comisión de Subsidios

Se reunió la Comisión de Policía de Subsidios bajo la presidencia de don Víctor Adolfo Carretero...

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos:

Adjudicar diversos materiales para el servicio del ramo a los autores de las ofertas más ventajosas...

Quedar enterado de la comunicación de la Alcaldía aceptando la propuesta de esta Comisión...

Someter al Ayuntamiento la concesión de un abono valedero por los tres trimestres últimos del año actual...

Propuesta de la presidencia, y absteniéndose de votar los señores Rodríguez y García de Alarcón...

De la de Asistencia pública: Suministro a los Centros municipales de asistencia pública sanitaria.

De la Policía urbana, limpieza, riegos, baldeos y extinción de incendios: Autorizar la instalación de electromotores 6 industrias...

Sustitución del actual alumbrado por gas en la calle Lumbreras por el eléctrico.

Adquisición de uniformes de verano para la guardia municipal.

Adquisición de material para el servicio de tránsito rodado.

Suministro de calzado al personal del Cuerpo de bomberos.

Pedidos de materiales para el servicio de extinción de incendios.

De la de Policía de Subsidios: Presupuesto para reparaciones en el Matadero de reses.

Cuentas para el transporte de carnes de reses sacrificadas en el Matadero durante los meses de Enero, Febrero y Marzo últimos.

Modificación del vigente Reglamento municipal para los mercados.

Adquisición de abonos de la Compañía Sevillana de Tranvías para el personal de oficinas del Matadero.

De la de Obras públicas: Proyectos de rectificación de líneas para la calle Cabo Noval y callejón de la Barzola.

Recepción definitiva de las obras de reforma de la pavimentación de las calles Tetuán, Velázquez, Muro, O'Donnell y plazas del Trunfo de la República y de la Giraldá.

Minuta de notario por honorarios suplidos con motivo de la escritura de compra-venta de la casa número 71 de calle Alfarrería y 28 de la de Procurador.

De la de Paseos y Jardines: Aprobación del gasto de transporte de plantas facilitadas por la Jefatura del Distrito forestal de Málaga.

De la Comisión especial revisora de servicios y plantillas de funcionarios municipales: Proponiendo la distribución del crédito de 25.000 pesetas consignado en el vigente presupuesto ordinario para mejora de haberes de los profesores de la banda municipal de música.

Moción del segundo teniente de alcalde proponiendo se ponga en conocimiento del gobernador civil de la provincia las ilegalidades en que se desenvuelve la Sociedad constructora de la Ciudad Jardín.

Recursos de alzada interpuestos contra multas impuestas por la Alcaldía por faltas reglamentarias.

Distribución de fondos formulada por la intervención para el próximo mes de Mayo.

El general García Aldave revista al Regimiento núm. 9

Ayer tarde comenzó su revista al regimiento de Infantería núm. 9 el general de la tercera brigada, señor García Aldave.

En el campo de instrucción del Tiro de Línea fue recibido por el coronel, don Emilio Rodríguez Palanco, rindiéndosele los honores correspondientes.

Acompañaba a S. E. su ayudante de campo, comandante señor Vega Molina.

Las tropas realizaron diversos ejercicios en orden cerrado y abierto, siendo el examen muy detenido y minucioso.

Después se efectuó el desfile ante el general.

Este durante el descanso, saludó a los oficiales, con quienes departió un rato, fumando un cigarrillo.

Hoy, por la mañana, continuará la revista, visitando el general García Aldave el cuartel del Duque. Por la tarde lo hará en el del Carmen.

Pasado mañana la inspección se dedicará a la instrucción de tiro, en todos sus aspectos.

Comunicados políticos

Acción Republicana

Por la presente nota, se cita a todos los simpatizantes de la Juventud de Acción Republicana, para la reunión de la misma, que ha de tener lugar en nuestro domicilio social, hoy jueves, a las diez en punto de la noche.

Nota.—En la rifa del mantón de Manila sorteado en la caseta de la pasada feria, resultó premiado el número 710, lo cual se comunica a todos los poseedores de papeletas para la misma.

El delegado de Prensa.

Un doble bautizo en Triana

En la parroquia de Santa Ana tuvo lugar el pasado sábado el bautizo de dos recién nacidos—varón y hembra—hijos, respectivamente, de nuestros queridos amigos don Antonio y don José Pacheco Goma y esposas doña Carmen Gutiérrez y doña Concepción Segura.

Al varón se le impuso el nombre de Antonio; a la niña el de Concepción, y ambos fueron apadrinados por nuestro estimado amigo don Manuel Pacheco Goma y esposa doña Concepción Martín, tíos de los nuevos cristianos.

El doble bautizo fue festejado en el domicilio de los padrinos, quienes obsequiaron rumbosamente a los numerosos invitados.

Nuestra enhorabuena por el fausto acontecimiento a todos los familiares.

FERIA DE JEREZ

SERVICIO ESPECIAL CON OMNIBUS RAPIDO

Durante los días 28, 29, 30 y 1 Salida de Sevilla, 9 mañana.—Llegada a Jerez, 10 y 50.

Salida de Jerez, 8 noche.—Llegada a Sevilla, 9 y 50

Oficina, Gran Capitán 12. Tno. 22.690 RAPIDO DE ALGECIRAS

Ida y vuelta, plas. 13, en segunda.

Cotización monedas

Moneda de onza, pesetas 195 Moneda media onza, 97

Moneda de 20 pesetas, 48 Moneda de 10 pesetas, 24

Moneda de 25 pesetas, 61 Moneda de 5 pesetas, 12

Oro de cadenas, 5,25. En partidas de 100 gramos en adelante, a 5,35. Oro de caja de relojes y portugués, a 5,60.

A estos precios compra LA CASA SIN BALCONES

Se compran papeletas del Monte de Piedad y solitarios de brillantes

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL LIBERAL" EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Sociedad Sevillana de Conciertos

QUINTETO CLASICO

Un verdadero acierto, al par que justo y merecido tributo de cariño y de admiración al eximio compositor sevillano Joaquín Turina, ha sido el de incluir su «Trío» en el programa del concierto celebrado ayer en el teatro de la Exposición.

Sean nuestras primeras frases para expresar a nuestro entrañable amigo el hondo pesar y la parte tan intensa que tomamos en su justo dolor por el fallecimiento de su hija Marujita, dechado de juventud, de belleza, de candor y de virtudes.

El «Trío» para violín, violoncello y piano premiado por el Estado español en el año 1926, empieza con un delicado «Preludio», seguido de sabia fuga, que presenta la originalidad de estar escrita al revés, ó sea, que comienza por el «stretto» y va simplificándose hasta terminar con la entrada inicial. Sigue el «Tema», de gran riqueza armónica, y las «Variaciones» rítmicas con tema español de diferentes regiones, siendo las «Soleares» el último canto popular evocado. La «Sonata», tiempo final, cuajada de innumerables bellezas de fondo y de forma, como toda la obra, revela el pleno conocimiento del tecnicismo de los tres instrumentos, y colocan al «Trío» entre las páginas más interesantes que ha producido la meridional y creadora fantasía del eminente compositor sevillano.

La obra, ejecutada con gran cariño, fue aplaudidísima.

En su op. 18, compuesta de seis cuartetos, toma Beethoven como punto de partida el arte de Haydn y de Mozart, la diversión de salón más bien superficial y agradable que íntima, siendo lo principal, casi lo único, el juego de sonidos.

Para el Beethoven de estas obras, como para sus antecesores, el Cuarteto era una forma en la que va a encerrarse media hora de solaz y de entretenimiento, sin preocupación de problemas psicológicos, haciendo un primer «Allegro» para exhibir la ciencia; un «Andante», con vistas a lo sentimental; y un «Minué» basado en aires de danza y un alegre final.

que recogía al oyente con su espíritu franco y fácil.

En el «Cuarteto op. 18, número 1», aunque la forma sea la misma, igual el modelo e idénticos los procedimientos al arte de Mozart y de Haydn, se destaca Beethoven con vigorosa personalidad en el «Adagio», por la elevación y profundidad de la apasionada y dolorosa melodía encomendada al primer violín, francamente acompañada por los restantes instrumentos. El «scherzoz» hubo de ser repetido.

A ruego de gran número de socios se incluyó en el programa una segunda audición del magnífico «Quinteto op. 81», de Dvorak, del que recientemente nos hemos ocupado.

El Quinteto Clásico tuvo una tarde de felicidad; renovó el éxito clamoroso alcanzado en el concierto anterior, y para corresponder a las manifestaciones de entusiasmo de la concurrencia, complacientemente, dió de regalo, el delicioso «Nocturno» del Cuarteto de Borodine.

Fritz.

Alcaldía de Sevilla

El Excmo. Ayuntamiento ha resuelto contratar en subasta pública las obras de reforma de pavimentación de la calle Las Palmas, antes Jesús del Gran Poder, trozo comprendido entre las de Conde de Barajas y Hombre de Piedra, cuyo presupuesto de contrata asciende a 29.354,31 pesetas.

El acto se celebrará el día 28 de Mayo próximo, a las doce horas, en estas Casas Capitulares, debiendo presentarse las proposiciones en el Registro general de la Secretaría municipal, hasta el día anterior al en que se celebre la subasta, en sobres cerrados y lacrados acompañados de la cédula personal y del talón de resguardo del depósito provisional correspondiente.

Las horas que se fijan para la entrega de proposiciones son las hábiles de oficina de los días laborales y la fianza provisional para optar a la subasta es de 1.467,72 pesetas.

Consultorio Jurídico Administrativo

RODRIGO CARO, 17 SEVILLA TELEFONO 25.398

HORAS DE DESPACHO, DE TRES A SEIS

Intervención en revisiones de Arrendamientos Rústicos y Urbanos. = En toda clase de asuntos tanto de la Jurisdicción Civil, Criminal y Contencioso Administrativa. = Dictámenes en asuntos Municipales. = Representación de Ayuntamientos acerca de los Establecimientos públicos de la capital. = Asesoramiento de Ayuntamientos. = Cobro de créditos. = Cumplimentación de exhortos. = Valoración y Peritación sobre toda clase de fincas. = Gestión de cuantos asuntos se le encomienden. = Se establecen conciertos con casas comerciales.

ABOGADO ABOGADO RAFAEL MUÑOZ MOLINA ALFONSO MORENO QUESADA

PROCURADOR PROCURADOR FRANCISCO LAMA AVILES FRANCISCO JIMENEZ BENITEZ

JUAN REDONDO MARIN, Arquitecto del Catastro Urbano

AYUDA A LA CIUDAD UNIVERSITARIA DE MADRID



JUANDO A LA LOTERIA DEL 11 DE MAYO. PREMIO MAYOR 7.500.000 PESETAS

CRONICA DE SUGESOS

Niño gravemente herido

En el cortijo «El Gordillo» fué atropellado por una máquina trilladora el niño de once años de edad José Castro González, que fué conducido al Hospital Central, donde recibió curación de la fractura del fémur derecho por su tercio medio inferior, fractura de la tibia derecha por su tercio medio superior, distensión ligamentosa con derrame en la articulación tibio-tarsiana, erosiones en distintas partes del cuerpo y eschocks traumático, siendo su estado grave.

Intento de suicidio

En la Avenida del Cid intentó poner fin a su vida ayer tarde Francisco Postigo Jiménez, de cuarenta y ocho años, disparándose un tiro en la cabeza.

Varios guardias de asalto que pasaban por dicho lugar lo condujeron a la casa de socorro del Prado, en donde el facultativo señor Tenorio y practicante señor Roldán le asistieron de una herida por arma de fuego, con orificio de entrada por la región occipital, quedando alojado el proyectil subcutáneamente en la región parietal derecha, siendo calificada su estado de reservado.

Dicho sujeto desde hace varios meses se encuentra en un constante estado de excitación nerviosa.

Quieren atracarlo, y encima lo tiene una guardia

Quando transitaba ayer tarde por los Jardines de Murillo el practicante del Hospicio provincial don Ramón Lastra, se le acercaron varios sujetos que intentaron atracarlo. Como no lo consiguieran, se abalanzaron sobre su víctima, navaja en mano, con intención de quitarle el dinero a viva fuerza. El atraído sacó una detonadora e hizo varios disparos.

Se produjo un gran revuelo y acudieron unos guardias urbanos, que detuvieron a uno de los atracadores y al atraído, siendo conducidos ambos a la Comisaría de Vigilancia.

Hecho un desahucio judicial, un grupo de jóvenes vuelve los muebles a la vivienda

En una casa de la barriada de la calle Doncellas se verificó ayer tarde el acto del lanzamiento judicial de un vecino. Todos los muebles fueron sacados de las habitaciones sin que ocurriera el menor incidente.

El Juzgado, después de colocar los sellos correspondientes en la puerta de la vivienda, abandonó sus funciones.

A poco, un grupo de vecinos del barrio, entre el que se contaban muchos jóvenes, rompió los sellos judiciales, abriendo las puertas y colocando otra vez en su sitio todos los muebles.

La infeliz mujer desahuciada se reintegró a su hogar, en donde ha permanecido durante toda la noche.

CORDOBA

El gobernador civil, señor Valera, ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, el cual le ha manifestado que vendrá a Córdoba para conocer varios aspectos de los conflictos sociales.

Ignórase el día que llegará.

Visita de inspección

Por orden del gobernador ha marchado el inspector del Trabajo a las obras de la Confederación del Guadalquivir, que afectan a la provincia de Córdoba, para conocer el número de obreros que trabajan en ellas, tanto de esta provincia, como de otras, a fin de señalar el porcentaje que corresponda.

Una huelga

En Pedroche han declarado la huelga los obreros campesinos, sin previo aviso, como protesta por el paro forzoso, habiéndose registrado coacciones.

El gobernador ha adoptado medidas de rigor.—Viguera.

NOTICIAS

Anoche salieron, en el expres para Madrid los lidiadores de reses bravas Chicuelo y Rayito con sus cuadrillas.

OPIDA CUELLOS Otis CARAS

En Córdoba firmaron el contrato de sponsales la distinguida señora Rita Patrocinio Larios y don Ramón Rueda Manzano.

El Catedrático de Medicina de esta Universidad, doctor Mezquita, ha trasladado su consulta sobre ENFERMEDADES DE DIGESTION, NUTRICION, SANGRE, INTOXICACIONES Y SISTEMA NERVIOSO a la calle San Fernando número 33.

COMPRO

Ford cerrado. Pago al contado Francos, 19-21. E. Navarro.

Por un error involuntario hicimos constar en nuestra información acerca del debut de la Banda Obrera de Alcalá de Guadaíra, que el número de unidades de que se compone dicha banda era de 20, debiendo decir 29.

Queda, por tanto, rectificado el error, complaciéndonos hacerlo así a ruegos de personas interesadas.

Cotización de Bolsa

MADRID 27

Interior 4 % . . . 63,00 Amortizable 4 % . . . 00,00

5 % . . . 00,00 Banco de España . . . 507,50

Tabacos 000,00 Francos 50,50

Suizos 249,20 Libras 46,95

Dólares 12,84 Liras 66,95

TOROS

FERIA DE JEREZ ABRIL DE 1932

Extraordinarias combinaciones: VIERNES 29—Monumental corrida

Seis hermosos toros de PEDRAJAS (hoy de D. Ramón Mora)

Marcial Lalanda Vicente Barrera

Manolo Bienvenida SOMBRA, 12 pesetas SOL, 6 pesetas Sin más recargos.

A LAS CUATRO SABADO 30—Grandiosa novillada: Toros de Domecq, antes VERAGUA

Gitanillo de Triana Maravilla y Antonio Pázos

DOMINGO 1.º DE MAYO.—Presentación en Andalucía del famoso y universal espectáculo

El Rodeo

TERCER ANIVERSARIO R. I. P. A. EL SEÑOR DON FRANCISCO APARICIO DE HARO esposa que fué de la señora DOÑA SUANA GARCIA MARTINEZ Falleció el día 29 de Abril de 1929, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Su viuda, hijos y demás familia, suplican a sus amistades asistan a la misa de Réquiem que en sufragio de su alma, habrá de celebrarse el día 29 del actual, a las diez de su mañana, en la capilla de los Reyes, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente reconocidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Arterioescleróticos lean este libro que recibirán GRATIS enviando este cupón a: LABORATORIOS DEL URODONAL APARTADO DE BARCELONA L. 8-4 Calle Población Provincia

VIDA SOCIETARIA

Sobre la huelga de la Cartuja

En contestación á una manifestación que hizo el gobernador civil á las 10 de la mañana...

tual conflicto—dice el firmante de la carta—no diferencias entre los mismos trabajadores...

El Cortador, Sociedad de dependientes de carne y chacina

Esta Sociedad comunica á todos sus socios que mañana viernes, día 29, en el local de los dependientes de industria y Banca...

Compañeros, todos á la reunión! Esperando que lo haréis así, os saluda la Directiva.

Sociedad de profesores de orquesta de Sevilla

Compañeros: Por la presente os citamos á la junta extraordinaria que se celebrará el día 29, á las tres de la tarde...

Sociedad de obreras de la aguja

A esta Sociedad de obreras de la aguja, afecta á la Unión General de Trabajadores...

Federación de expendedores de tabacos y timbres de España

La Junta Directiva de esta Sección ha acordado dirigir el siguiente telegrama: «Excmo. Sr. Gobernador civil de Zaragoza y su provincia...»

de los expendedores locales, en la que se solicita de la Dirección general una nueva jornada de trabajo en las expendurías...

Sociedad de obreras de la aguja

A esta Sociedad de obreras de la aguja, afecta á la Unión General de Trabajadores...

Federación de expendedores de tabacos y timbres de España

La Junta Directiva de esta Sección ha acordado dirigir el siguiente telegrama: «Excmo. Sr. Gobernador civil de Zaragoza y su provincia...»

Todas nuestras afiliadas deben recibir órdenes exclusivamente de este Comité, pues por gentes extrañas á nosotros se están propagando noticias totalmente falsas...

Sindicato de obreros municipales

Comaradas: Por la presente se os cita á una reunión general que tendrá lugar en calle Arenal, 3, hoy jueves 28, á las siete y media de la tarde...

Sociedad de obreras de la aguja

A esta Sociedad de obreras de la aguja, afecta á la Unión General de Trabajadores...

Federación de expendedores de tabacos y timbres de España

La Junta Directiva de esta Sección ha acordado dirigir el siguiente telegrama: «Excmo. Sr. Gobernador civil de Zaragoza y su provincia...»

Quejas del vecindario

¡HASTA CUANDO!

¿Hasta cuándo van á soportar los vecinos de las inmediaciones del Pozo Santo la presencia de todas horas de mujeres de mal vivir?

UN FOCO DE INFECCION

Vecinos de la casa Sol número 11, donde habitan veinte familias, nos denuncian que desde hace algún tiempo, y á consecuencia de una avería en el alcantarillado...

LA CALLE QUINTANA

Se está adomquinando la calle Quintana. Ahora se han suspendido las obras mientras llegan los tubos para instalar el agua filtrada.

Ahora que se va á arreglar dicha calle, el teniente de alcalde del distrito, señor Carretero, debiera ordenar que las cosas se hicieran como es debido.

El regreso del "Conde Zeppelin"

Friedrichshafen 27.—De regreso de su viaje á América del Sur ha regresado á su base el «Conde Zeppelin».

Indicador Económico

MEDICOS

Venero, Sifilis, Males de la Orina, especialidad. Dr. Cubiles, Joaquín Guichot, 16. Venereo-Homopatía, 4 á 8.

COMPRAS

Compraría coche ocasión matrícula del catorce mil. Contado. Teléf. 32.050 de dos á cinco.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 150 detrás de la Trinidad, Viuda de Hologado.

Pisos todo confort, rebojados, cuarto baño, Razón, Juan del Castillo, 6 (Puerta Carne).

Se arriendan pisos económicos. Ubiarri, 9. Cocheras independientes con agua y luz, precios económicos. M. Arteman, 5 en C. Avenida Mirador, 18.

Piso segundo, exterior, cuatro habitaciones, agua abundante. Lumberas, 7, Sr. Arévalo.

Pisos. Razón, Doncellas, 15. Almacén ó garage, 50 pesetas, Junto á Castilla, 166.

Se arriendan pisos nuevos, tres habitaciones, cocina, retrete, once duros. Idem cuatro habitaciones, cocina, retrete, doce duros. Razón, Paseo Colón, cuatro.

Principal, tres buenas habitaciones, dos balcones, cocina amplia, lavadero, 22 duros. Páges Corro, 72.

Arriendando pisos, San Hermenegildo, 12, segundo 60 pesetas, Méndez Núñez 11.

Se arriendan pisos. Verso 2 á 4. Palaci os Malaver, 44.

Piso, almacenes, garage, Galera, 27.

Principal nueva construcción, tres amplias habitaciones, 14 duros. Razón, Mateo Gage, 10.

Habitación para muebles 6 almada. Razón Anuncios Macho, José Rizal, 22.

Arriendado gran casa con patio y jardín, muy propia para médico. Verso de una á cuatro. Azafrán, 22.

Piso segundo, siete habitaciones, comedor, cuarto baño y cocina. Mesón Moro, 14.

Pisos nuevos, baratos. Razón, Adriano, «El Caballo».

Tejar del Moro arriendo hornos grandes y varios almáceres. Manuel Arellano, 8.

Pisos, 110, 100, 80. To. mes 14.

Almacenes 1.800 metros se arriendan San Salvador, 5, barrio Porvenir.

Bajo chalet 25 duros. Oriente, 103. Portería Consulado.

Arriendo hermoso local, sótano, foso garage, oficinas, calle Oriente, 150 pesetas. Razón, Santa Cruz, tres.

Pisos, Corredera, 31. Accesorias, Fermín Galán, 39, y Santa Marina, 18. Razón, Feria, 100.

Se venden dos camiones Chevrolet y Dodge. Garage San Miguel. Navarros, 6 y 8. Cocheras, 45 pesetas al mes.

Ocasión: máquina veterinaria, taller, accesorios fotográficos. Félix Pozo O'Donnell, 4.

Citroen 5 HP., inmejorable estado. Garage Autolérica.

Essex cerrado seminuevo. Apartado 327.

¡Gratis! Presentando este anuncio y comprándose este Jabón Cinema regalaremos noventa fotografías Cinema. Todo, 1,25. Fábrica medias. Salmerón, 23.

Moto B S A, Almansa, tres.

Cafés trilladora Marcialdo, Limeros, 5.

Báscula romana nueva, usada, reparaciones. Encarnación, 19.

Bombillas eléctricas é instalaciones. Adela Fuentes. Tetán, 21.

Se vende camión tres toneladas, seminuevo, con 14.000 de matrícula. Paseo de Colón, 6, garage.

Se vende autobús de doce viajeros, seminuevo. Informarán, San Eloy, 45.

Se venden ó arriendan tres hermosos salones en calle Gaspar Alonso, 4, 6 y 8, barrio Porvenir.

Vendo trilladora completa, marca Ajuria número 2. L. Garcia, Carmona.

Liquidación: Medias seda, colores moda, 1,25. Seda natural, siete pesetas. Bazar Joyería, calle Harinas.

Los mejores aparatos de Radiotelefonía Philips Telefunken contado, plazos, bicicletas Galgo. Gran Capitán, 50.

Barrera arregia sombra, tres pesetas, limpiezas de paja 0,75. Torralva, 2. Esquina Rívero.

Quotas militares. Antecedentes penales. Habilitación pasivos. Miguel Escámez. Abareda, 64.

Peluquería ideal. Permanente, 10 pesetas.

Casa Rosal, fábrica de espejos, cristales para automóviles. Joaquín Costa, 27, teléfono 21.848.

20 pesetas diarias dedicando ratos libres señoras 6 caballeros, propio domicilio, cualquier localidad. Soliciten instrucciones, muestras gratuitas para previo ensayo. Apartado 12.151. Madrid.

Se limpian masojas, sombreros de paja. Cuna, 25, batelería.

Traspaso establecimiento Santa María Blanca, 15, magnificas condiciones... perfumería.

Un reloj señora, platino, brillantes, zafiro, gratificarán si lo devuelven, en Muñoz Olivé, 6, principal, derecha.

Anillo con retrato señora Parque María Luisa. Gratificarán entrega San Vicente, 51, piso 3.

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. D. CAMILO MURILLO. Balén, 17. Teléfono 23.130. Consulta á las tres.

Tabletas infalibles contra la gripe! GRIPECURA. Todas Farmacias.

REPRESENTANTE relacionado con ferreterías lo desea fabricante de artículos de metal. Escribid dando detalles al número 9.997-H. Vergara, 11. Barcelona.

Automóviles á Gerona Salidas de Sevilla, 1 y 7 de la tarde.

Salidas de Gerona, 8 de la mañana y 8 de la tarde. Extraordinario, los domingos y días festivos.

Salida de Gerona, á las 8 de la mañana y de Sevilla á las 2 de la madrugada. Servicio de mercancías. Oficinas: en Sevilla, Marqués de Paradas, 47. Teléfono, 24.249.

En Gerona, P. R. de la Borbolla, 14. Teléfono, 2.

0'10 por pala: bra.-Pago anticipado: :

Familia distinguida olería estable habitación exterior amueblada, sitio céntrico, derecho baño... Teléfono 21.748.

Habitación amueblada, hermoso balcón, Quintana, 31.

Del depósito municipal de Paradas, en donde se encontraba en observación se ha escapado el día 13 del actual un can canela, cabeza blanca y pintas negras, ratero, patas muy cortas, atiendo por «Panarras». Quien lo presente á don Antonio Cabrera Cordón en dicho pueblo, calle Lerroux, 49, lo gratificaré espléndidamente.

Cartera conteniendo documentos, extraviada en la Feria. Gratificarán entrega Plaza Pan, 19.

Un reloj señora, platino, brillantes, zafiro, gratificarán si lo devuelven, en Muñoz Olivé, 6, principal, derecha.

Anillo con retrato señora Parque María Luisa. Gratificarán entrega San Vicente, 51, piso 3.

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. D. CAMILO MURILLO. Balén, 17. Teléfono 23.130. Consulta á las tres.

Tabletas infalibles contra la gripe! GRIPECURA. Todas Farmacias.

REPRESENTANTE relacionado con ferreterías lo desea fabricante de artículos de metal. Escribid dando detalles al número 9.997-H. Vergara, 11. Barcelona.

Automóviles á Gerona Salidas de Sevilla, 1 y 7 de la tarde.

Salidas de Gerona, 8 de la mañana y 8 de la tarde. Extraordinario, los domingos y días festivos.

Salida de Gerona, á las 8 de la mañana y de Sevilla á las 2 de la madrugada. Servicio de mercancías. Oficinas: en Sevilla, Marqués de Paradas, 47. Teléfono, 24.249.

En Gerona, P. R. de la Borbolla, 14. Teléfono, 2.

Da gusto lavar con Persil

Gracias al método combinado de PERSIL y HENCO, la ropa corriente, por sucia que esté, se lava casi automáticamente, evitando el formidable desgoste de ropa que con los antiguos métodos era inevitable.

Sin frotar ni restregar, se obtiene una ropa nítida. PERSIL lava, blanquea y desinfecta la ropa sin quemarla en lo más mínimo.

Los piezas lavadas con PERSIL tienen un agradable olor a limpio y son suaves al tacto. Las ventajas del lavado con PERSIL son múltiples y tan evidentes que convencer a todo el mundo.

PERSIL ahorra trabajo, tiempo y dinero

Para obtener el máximo rendimiento del PERSIL, es preciso atenderse al modo de empleo explicado en cada paquete y que es sencillísimo.

JARABE GIBERT. DEPURATIVO-YODURADO. Especifico infalible en las Afecciones sifilíticas, enfermedades de la piel, vicios de la sangre, escrófulas. Farmacia BOUTIGNY-DUHAMEL (París). No Haga Vd. Eso!

EL LIBERAL de Sevilla. FOLLETIN núm. 51. CAROLINA INVERNIZIO LA ESPIA. Novela traducida del italiano por Antonio Guzmán. Casa Editorial MAUCCI, Mallorca, 166. = Barcelona

edad, podrías ser su padre? Además, tienes otras obligaciones que cumplir, que lo mismo que á mí, te impiden abandonarte á ninguna clase de ensueños de amor.

—¡Rosa! ¡Es extraño lo que este nombre me recuerda á Rosalía! Pero más extraño es aún el parecido entre la marquesita y la obrera amante de Aldo. ¡Qué insensato!

—¡Rosa! ¡Es extraño lo que este nombre me recuerda á Rosalía! Pero más extraño es aún el parecido entre la marquesita y la obrera amante de Aldo. ¡Qué insensato!

—¡Rosa! ¡Es extraño lo que este nombre me recuerda á Rosalía! Pero más extraño es aún el parecido entre la marquesita y la obrera amante de Aldo. ¡Qué insensato!

Pero no volvió á aparecer nadie. —¡Estoy loco...! —exclamó sonriendo burlesco. — ¡El champagne me ha hecho ver visiones...!

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 27 de Abril
Máxima al sol 00,0
" á la sombra 24,1
Mínima 10,8

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Prudencio y San Pablo de la Cruz,
JUBILEO.-Cp. de RR. Dmeos. (Jesús 25)

La labor de las Constituyentes

En la sesión de ayer tarde se reanuda el debate sobre el proyecto de Delegaciones Provinciales del Trabajo, ocasionándose varias incidencias y escándalos

Madrid 27.—A las cuatro y cinco de la tarde dió comienzo la sesión de Cortes.

Ruegos y preguntas :

El señor Rodríguez Piñero pide que se dicte una disposición anulando la que prohíbe á los campesinos que trabajen fuera de sus términos municipales respectivos, pues se da el caso de que hay pueblos con reducido término municipal y á sus obreros se les debería permitir que se empleasen en cualquier término municipal de la provincia.

El señor Quintana denuncia que en varios actos de conmemoración de la República celebrado en Rosas, han querido de asistir sin excusas un capitán, un teniente de Carabineros, un ayudante de Marina y un oficial de Aduanas.

Dice que lo que ocurre en Rosas pasa en muchos sitios de España, donde funcionarios bien pagados y bien considerados con la República, la calumnian y la sabotean.

Un incidente :

El señor Pozas Juncal protesta contra los impuestos que gravan los transportes por carreteras.

Incidentalmente recoge palabras que ayer le dirigió el señor Abad Conde, y le contesta diciéndole que quien anda por encamadas es él, que manobra en la Subsecretaría de Comunicaciones para alcanzar un acta por el artículo 29.

El señor Abad Conde: Su señoría viene canalicamente y es un miserable.

El Presidente de la Cámara corta el incidente á fuerza de campanillazos.

Se pide la revisión de una causa :

El señor Altabás pide la revisión de la causa por la muerte de don Heliodoro Peñaso, en Algamasilla de Calatrava en 1913, diciendo que este asesinato fué obra del caciquismo.

Una denuncia :

El señor Jiménez dice que el jefe del regimiento número 14, de guarnición en Pamplona, se negó á que se celebrase en el regimiento acto alguno en conmemoración del advenimiento de la República, habiendo arrestado además á un capitán, que dió parte por escrito de aquella actitud de su jefe, contraria á lo dispuesto.

Pregunta al ministro de la Guerra quién merece el castigo, el capitán ó el jefe.

Sobre la campaña de cierta Prensa extranjera :

El señor Villa se ocupa de don Alejandro Lobo, ilustre personalidad española, que trabajó siempre desde Cuba por la República y que se encuentra actualmente entre nosotros.

Acerca de la campaña difamatoria que hace la Prensa extranjera, pide al Gobierno que se busquen los medios que impidan esa campaña difamatoria.

ORDEN DEL DIA

El proyecto sobre delegaciones provinciales de trabajo :

Se pone á discusión el dictamen de Trabajo sobre el proyecto de creación de las delegaciones provinciales de Trabajo.

El Presidente de la Cámara anuncia que va á comenzar la discusión del articulado.

Un debate previo :

El señor Samper pide que se aplaque la discusión por no hallarse presente el ministro de Trabajo.

El Presidente de la Cámara le contesta que el ministro de Trabajo le ha teleografiado desde Ginebra, pidiéndole que se discuta el proyecto.

El señor López de Goicoechea hace constar que los radicales que pertenecen á la Comisión no han asistido á las reuniones de aquella, donde pudieran exponer sus puntos de vista. No obstante—dice—la Comisión tiene todas las facultades necesarias.

Termina insistiendo en que no es necesaria la presencia del ministro para discutir el dictamen.

Intervienen los señores Ayuso, Sabarri y Samper.

El Presidente de la Cámara lee los telegramas del ministro pidiendo que se discuta el dictamen.

Insisten los radicales en que el asunto debe decidirse mediante votación. Verificada ésta, se acuerda discutir el dictamen por 172 votos contra 94.

Comienza la discusión :

El señor Cid defiende una enmienda en la que se pretende establecer que el delegado del Trabajo esté bajo la dependencia del gobernador.

El señor Gracia, por la Comisión, defende el dictamen.

La minoría radical pide votación y la enmienda se rechaza por 152 votos contra 87.

El señor Fanjul defiende otra enmienda al artículo primero, que no acepta la Comisión. La votación nominal queda desechada.

Intervención del Sr. Maura

El señor Maura explica su voto. Dice que su experiencia de seis meses en el ministerio de la Goberna-

El vuelo Madrid-Manila

El aviador Rein se ha detenido en Trípoli

Madrid 27.—En los servicios de aerofotogrametría se ha recibido un despacho del aviador Rein, fechado en Trípoli á las diecisiete, que dice así: «Suspendí salida hasta mañana. Sin novedad.»

Ayer debió el aviador llegar á Bengasi, y por causas que se desconocen se ha detenido en Trípoli.

MADRID

UN TRABAJO CALIGRAFICO PARA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 27.—Esta tarde, á última hora, visitó al presidente de las Cortes un camarero de un cétrico hotel, llamado Rufó García, con el objeto de mostrarle un cuadro que contenía una tarjeta postal, en la que ha escrito la Constitución española, que consta de 9.119 palabras. Tiene el propósito de dedicar su trabajo al Presidente de la República.

Ha empleado en su trabajo caligráfico treinta y cinco horas, divididas en catorce días.

Los caracteres de letras son mayúsculas, y tanto el señor Besteiro como los periodistas y quienes han visto el trabajo lo han elogiado grandemente.

UN NUEVO ASTRO DESCUBIERTO POR UN ASTRONOMO ESPAÑOL

Madrid 27.—En el Observatorio Astronómico de Madrid, el nombre don Rafael Carrasco ha descubierto un cometa nuevo, por fotografías obtenidas durante la noche del 22 del actual, confirmado en las noches siguientes.

La noticia ha sido transmitida á la Oficina Internacional de Información Astronómica, que reside en Copenhague, desde donde se ha recibido respuesta diciendo que la presencia del nuevo astro ha sido confirmada allí.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE ZARAGOZA

Madrid 27.—Algunos gobernadores civiles se encuentran en Madrid, adonde han venido para conferenciar con el ministro del Trabajo sobre la fiesta del primero de Mayo.

El de Zaragoza ha manifestado á los periodistas que en la conversación que sostuvo con el señor Casares le dió cuenta de la situación de aquella provincia, que era de tranquilidad.

«Creo usted que la fiesta transcurrirá normalmente en Zaragoza?», —No tengo motivos para pensar lo contrario—contestó el gobernador.—En la capital dominan los elementos de la C. N. T.; al contrario que en la provincia, donde domina la U. G. T. No obstante, creo que todos los elementos obreros se producirán con cordura, y yo, como prevenir es mandado, tengo adoptadas todas las medidas necesarias para que en caso de que hubiese alteración sea dominada rápidamente. Ya han llegado á Zaragoza fuerzas de Seguridad y Vigilancia, que están pedidas por si eran necesarias.

«En Zaragoza el espíritu ciudadano está muy elevado?», —Sí; ya se ha puesto de manifiesto con motivo del atraco cometido en la calle del Coso. La reacción ciudadana dió la sensación de que el pueblo zaragozano vibra, siendo esto necesario para evitar otros males.

Hoy salgo para Zaragoza—terminó diciendo el gobernador—, pues mañana dará allí una conferencia el señor Gil Robles y quiero estar presente por si ocurriera algo desagradable.

UN BANQUETE

Madrid 27.—Esta noche se ha verificado un banquete con motivo del DXX aniversario de la creación de la Escuela de Ingenieros Industriales.

Asistieron muchos comensales. El ministro de Instrucción Pública, después de haber hablado el rector de la Universidad Central y otros oradores, pronunció un elocuente discurso para expresar las nuevas orientaciones y especializaciones que se han de dar á los conocimientos científicos de los estudiantes de esta carrera, para que tengan más aplicación práctica que hasta ahora en las industrias.

Ofreció que en unión del director de la escuela establecerá un cuadro de estudios muy reformado para el próximo curso.

El señor De los Ríos fué muy aplaudido.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA ECONOMICO-AGRARIA

Madrid 27.—Hoy se celebró la sesión de clausura de la Asamblea económica-agraria.

El presidente, señor Bergá, anunció que la comisión encargada de redactar las conclusiones había terminado su cometido.

Serendamente fueron leídas y aprobadas las conclusiones.

El representante del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, señor Bertrán y Serra, pronunció breves palabras para expresar la adhesión de la industria catalana á la Asamblea, adhesión que no es de mera cortesía, sino de todo corazón, por estimar que en la agricultura radica la salvación de España.

Seguidamente se declaró clausurada la sesión á las nueve de la noche.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El señor Casares afirma con energía que está dispuesto á evitar que en los juzgados se torpedee á la República

Madrid 27.—Un redactor de «El Rincón» de Madrid ha celebrado una interesante entrevista con el ministro de la Gobernación.

Hablándole de los asuntos de actualidad, dijo el señor Casares: —Lo que sucedía no puede ser y no continuará. Estoy dispuesto á chocar con lo que sea preciso y á entrar en los Juzgados municipales y de instrucción para evitar que sea torpedeada la República.

Dicen que hay muchos pistoleros, y eso no es cierto. Lo que ocurre es que siempre son los mismos, porque los ponen seguidamente en libertad.

La labor de la Policía es en este aspecto inútil y además tienen que enfrentarse nuevamente con ellos y jugarse la vida.

Voy á contarle á usted un caso: Por una gran capital andaba un cerebroso con las manos metidas en los bolsillos y dos pistolas en ellos. Este hombre parecía que tuviera ojos en el cogote y advertía que iba seguido á unos doscientos pasos. Cuando la Policía se acercaba, se volvía, y como su gesto no era sólo una amenaza, no había quien le echara el guante.

A los dos meses se logró encerrarlo en un callejón y derribarlo de un porrazo. Al caer, sus manos empunaban las pistolas. ¿Pueden tolerarse que ese hombre esté en libertad? Se dice que se lleve á esos jueces al antejuego; pero todos saben que en España eso no prospera. Seré yo quien arregle este asunto.

«¿Llegará usted á chocar con la justicia?—objetó el periodista. —No, porque en ese caso se tra-

Manifiesto del particular en Consejo de ministros.

«¿Se marcha usted? —En cuanto almuere y a-aben de componerme el automóvil. Voy á Sevilla á cuidar la cosecha. Allí la feria fué cosa espléndida y triunfante, y fui allí con cierto temor dadas las cosas que me decían.

«La cosecha es algo grande—dijo el periodista.

«Supone más de mil millones de pesetas, y esto no se puede perder. Las bases de trabajo estarán terminadas antes de la siega. No pasará como con la aceituna, que mientras se arreglaban las bases las aceitunas se caían, perdiéndose muchos miles de duros.

«La cosecha significa la tranquilidad del invierno, algo así como amarrar la República.

«Eso mismo hará plantear la lucha.

«Eso pregonan—dijo el ministro—; pero si alguien quiere que se pierda la cosecha, yo le haré rectificar su criterio. Creo que en Sevilla las derechas ayudan al campo—agregó el ministro.

«¿La sombra del Alcazar?—preguntó el periodista.

«Sí; allí existe un foco de marxismo. Es la vieja aristocracia de sangre que vería con gusto la pérdida de los trigos con tal de que la República tuviese un contratiempo más. Es posible que el trance cueste al Gobierno un ministro, no me refiero á que vayan á suprimirme del mundo. Pero, en fin, como yo soy quien sufriría las consecuencias, aun no siendo de mi departamento este asunto, ya me he lanzado á esta empresa, y estoy dispuesto á trillar en las eras andaluzas.

«¿Llegará usted á chocar con la justicia?—objetó el periodista. —No, porque en ese caso se tra-

Extranjero

LA CRISIS EN DANTZIG

Varsovia.—Un periódico de esta capital publica una noticia dando cuenta de que el Senado de Dantzig ha dado el consentimiento para abandonar á los obreros agrícolas sin trabajo, especialmente á las mujeres.

Además, á partir del 1.º de Mayo dejaron de abonarse los socorros que venían percibiendo los obreros sin trabajo solteros. Estas medidas se fundan en la difícil situación financiera que atraviesa la Ciudad Libre.

VENDAVAL EN ESTADOS UNIDOS

Memphis (Tennessee).—Esta mañana se ha desencadenado un tornado de bastante violencia, cuyos efectos se han dejado sentir en distintos puntos del Estado de Tennessee.

Hasta ahora es imposible calcular los daños materiales y se ignora también si hay que lamentar víctimas.

El tornado ha alcanzado también á varias poblaciones de Kentucky.

LA SITUACION DEL GOBIERNO MANCHURIANO

Tokio.—Unos bandidos atacaron un tren en la sección de Tao Chao, aunque el convoy pudo llegar á Kharbine.

Los rebeldes al Gobierno de Kirin avanzan por el Norte y los japoneses han hecho evacuar á sus súbditos la población de Chang Chu Pu. La situación del Gobierno del nuevo Estado manchú es cada vez más crítica y á no ser por la decidida protección que recibe de las fuerzas japonesas, probablemente que á estas horas habría sido ya disuelto.

LLEGADA DE TROPAS JAPONESAS

Tokio.—El general Kamura al frente de la 39 brigada mixta japonesa ha llegado á Chang Chun para hacer frente á la anómala situación planteada por la insurrección contra el Gobierno del Estado manchú.

Las autoridades japonesas pretenden que no se trate más que de bandidos, aunque, en realidad, estas supuestas partidas de bandidos son de guerrilleros que se han sublevado contra el citado Gobierno manchú.

Una parte de las tropas enviadas ahora á Chang Chun serán destinadas á Kirin Tunghua y la otra á Kharbine, donde la situación es cada vez más amenazadora.

LAS DEFENSAS SOVIETICAS EN SIBERIA

Paris.—Según informaciones llegadas de Isborsk (Rusia), los trabajos de fortificación en la región de Pscov, á proximidad de la frontera estoniana, se prosiguen con gran actividad.

Las autoridades soviéticas procuran disimular dichos trabajos. Todos los materiales y maquinarias necesarios son llevados al lugar de las obras con grandes precauciones.

LA CUESTION DE IRLANDA

Dublín.—El antiguo jefe del Consejo ejecutivo de Irlanda

M. Cosgrave, que preside hoy en día el partido de oposición al Gobierno, ha presentado una enmienda al proyecto de M. De Valera, referente al juramento de fidelidad.

Dice M. Cosgrave en su enmienda que los derechos, los privilegios y las libertades económicas aseguradas al pueblo irlandés por el tratado de Westminster, serían puestas en peligro por el proyecto de M. De Valera.

Solicita M. Cosgrave sea rechazado el proyecto de ley y se entablen negociaciones entre el Estado libre y el Gobierno británico sobre todos los puntos en litigio.

LOS SOVIETS SE ORGANIZAN EN PREVISION DE UN CONFLICTO

Londres 26.—En previsión de un conflicto entre Albania y el Japón, la Unión de Repúblicas Soviéticas organiza bases de defensa en la frontera chino-siberiana.

Allí se han llevado veinte submarinos de la flota del Mar Negro y cerca de la referida base se ha establecido un aeródromo con capacidad para veinte aparatos de aviación y diez submarinos.

El señor Albornoz dice que ha venido á reformar la justicia y no á cazar jueces

Madrid 27.—El señor Albornoz recibió á los periodistas, á los cuales manifestó que ha venido al Ministerio para reformar la justicia y no á cazar jueces.

Estima que el debate de ayer no tendrá derivaciones y anunció que se ocupa actualmente en la reforma orgánica de la justicia.

Ha terminado—añadió—el régimen de favor en provisión de vacantes y ascensos.

Dijo también el ministro que le había visitado el presidente del Tribunal Supremo para hablarle de diversos asuntos de trámite; pero nada referente con el juez del distrito del Centro.

A este propósito, le manifestó el presidente del Supremo que no hiciera caso de habladurías, porque el Poder judicial estará siempre sometido á la ley.

También visitó al ministro una Comisión del Instituto de Estudios Penales.

Los obreros del puerto de Melilla se han declarado en huelga

Melilla 27.—Se han declarado en huelga los obreros del puerto afiliados á los Sindicatos, habiéndoles sacado los estibadores, arrembadores y conductores de taxis y camionetas.

Para evitar incidentes se han retirado de las paradas los chófers afiliados á la U. G. T.

Se cree que la huelga será secundada por los demás Sindicatos. Se ha redoblado la vigilancia.

El comandante Franco restituye una información

Madrid 27.—Esta tarde llegó al Parlamento el comandante Franco. Se apoya todavía en un bastón, aunque está casi totalmente restablecido del último accidente.

Hablado con los periodistas, dijo que en un telegrama que publicaba «El Mundo» se vertían unos conceptos sobre determinado jefe de Estado, que sin duda obedecían á exageraciones del corresponsal.

Yo no he empleado esa dureza—agregó—porque no tengo «la que hablar de los jefes de Estado».

Notas parlamentarias

La próxima discusión del Estatuto de Cataluña constituye hoy la mayor preocupación de los parlamentarios, aunque se continúa en hallar una fórmula armonica como garantía de la soberanía nacional

Programa parlamentario :

Madrid 27.—El señor Besteiro manifestó á los periodistas que en la sesión de mañana continuará la discusión del proyecto de delegaciones de Trabajo, pues hay presentadas cien enmiendas á veinte artículos y varios artículos adicionales, con todo lo cual de continuar el debate como hasta aquí, llegaría el calor y continuaría discutiéndose este asunto.

Yo soy optimista—añadió el señor Besteiro—, como lo he sido siempre y creo que no me he equivocado. Cuando las cosas empiezan con excesivo ímpetu no es difícil conseguir que se modifiquen.

Mañana llegará á Madrid el ministro del Trabajo, y con su presencia se facilitarán algunas posibles transigencias.

Antes de comenzar la sesión, el señor Besteiro procederá á reunir á los jefes de las minorías para reajustar las Comisiones de la Cámara con algunos nuevos nombres, siendo también probable que se trate en esta reunión de otros asuntos, como el relativo á la discusión de la propuesta sobre responsabilidad.

Una conferencia de los señores Besteiro y Maura sobre la discusión del Estatuto catalán :

Madrid 27.—Antes de comenzar la sesión de Cortes de esta tarde, celebraron una detenida conferencia el presidente de la Cámara y el ex ministro de la Gobernación señor Maura para tratar del Estatuto de Cataluña.

Parece que el señor Besteiro manifestó que la discusión comenzará por el proyecto primitivo para continuar después por el voto particular de los señores Xirao y Lluhi.

El señor Maura pidió y obtuvo el primer turno en contra del voto particular, sin perjuicio de hablar también en la totalidad.

Los periodistas preguntaron al señor Maura si conocía algo respecto de lo que dice un periódico de la mañana, según el cual el Presidente del Consejo se pondrá al habla con los jefes de las minorías para entrar llegar á una coincidencia sobre distintos puntos esenciales del Estatuto.

Contestó el señor Maura que ignoraba la existencia de ese propósito, no creyendo que se haya pensado en ello, ya que cada uno habrá de tratar los distintos puntos del Estatuto en la forma que lo crea conveniente.

Hablando después el señor Maura con otros periodistas les manifestó que el compromiso de la reunión de San Sebastián no obligaba más que á reconocer el hecho diferencial que no puede negarse, y á «entregar el Estatuto á las Cortes para su discusión, cosa que hizo don Niceto Alcalá Zamora con toda solemnidad. Por tanto, ese compromiso ha sido cumplido ya.

Yo hablaré—dijo el señor Maura—con toda claridad y demostraré con documentos, si es preciso, que es cierto lo que digo.

Disiento en muchos puntos del dictamen, porque antes que nada soy español partidario de la unidad nacional.

A última hora de la tarde confirió el señor Maura con el ministro de Agricultura.

Manifestó á los periodistas que había hablado de todos los problemas pendientes, especialmente del Estatuto catalán, añadiendo que á juicio el debate comenzará á mediados de la semana próxima, puesto que el martes comenzará á discutirse la reforma agraria.

Reunión de diputados castellanos :

Madrid 27.—Los diputados por Castilla la Nueva se reunieron en el Congreso para tratar de asuntos que afectan á la comarca, y principalmente para cuanto se relaciona con las obras hidráulicas.

Los diputados vascos visitan á Carner :

Madrid 27.—Los diputados vascos visitaron al ministro de Hacienda para hablarle de los aumentos en los impuestos de utilidades, timbre y gasolina, por entender que dichos aumentos no afectan á las Vascongadas, que están concertadas con el Estado.

El comandante Franco restituye una información :

Madrid 27.—Esta tarde llegó al Parlamento el comandante Franco. Se apoya todavía en un bastón, aunque está casi totalmente restablecido del último accidente.

Hablado con los periodistas, dijo que en un telegrama que publicaba «El Mundo» se vertían unos conceptos sobre determinado jefe de Estado, que sin duda obedecían á exageraciones del corresponsal.

Yo no he empleado esa dureza—agregó—porque no tengo «la que hablar de los jefes de Estado».

Confirmó que no asiste al Congreso de aviadores que han atravesado el Atlántico, porque todos van en vuelo, y él no está todavía en condiciones de pilotar.

El Sr. Prieto marcha al campo :

Madrid 27.—Esta tarde marchó el ministro de Obras Públicas á una finca próxima á Madrid, donde permanecerá hasta el viernes, que regresará para asistir al Consejo de ministros.

Durante su ausencia, que la motivó el deseo de descansar por el exceso de trabajo, estudiará varios asuntos.

Después de asistir al Consejo regresará nuevamente al campo hasta el martes.

Manifestaciones del señor Raval sobre el Estatuto catalán :

Madrid 27.—Los periodistas preguntaron al señor Raval si la discusión del Estatuto tendría por base el voto de la minoría catalana ó el dictamen de la Comisión.

«Supongo que el dictamen servirá de base, aunque no estoy seguro. ¿Qué impresión tiene usted sobre la discusión? ¿Prospereará el voto particular? —Nosotros hemos de trabajar por que salga adelante, puesto que ya hemos hecho todas las limitaciones que imponía la Constitución. Si ahora se producen nuevos acontecimientos, el Estatuto habrá perdido su virtualidad.

El debate se desarrollará dentro de las disponibilidades que marca la Constitución, y en este sentido se han agotado todos los recursos.

«Y no cree que la parte económica será la más movida? —Todo depende de la actitud de algunos grupos; pero tengo esperanza en que se impondrá el buen sentido.

Una enmienda al proyecto de delegaciones de Trabajo

Madrid 27.—Firmada en primer término por el diputado señor Roy Mora, se ha presentado una enmienda al proyecto de delegados provinciales de Trabajo.

En dicha enmienda se pide que al artículo segundo se añada un párrafo en el que conste que los delegados de Trabajo estarán obligados á comunicar por escrito á los gobernadores todos los fallos que dicten y las intervenciones dentro del terreno de su jurisdicción.

Los suplicatorios contra March y Calvo Sotelo :

Madrid 27.—El próximo miércoles, en sesión secreta, se discutirán los suplicatorios pedidos para procesar á los señores March y Calvo Sotelo.

El proyecto de teatro nacional :

El señor Rey Mora ha anunciado al ministro de Instrucción pública que mañana le será entregado por los señores Machado y Marguina el proyecto de teatro nacional.

Provincias

UN MINERO ATRACA A UN NIÑO DE OCHO AÑOS Y DESPUES LO MATA A PEDRADAS

Palencia 27.—En un borriquito regresaba á Villa Mayor, desde Barrocos, donde había cobrado una factura, el niño de once años Alejandro Vilvas.

El minero Cayetano Sanz, diecinueve años, le salió al paso para robarlo; pero el pequeño trató de huir arreando el borriquito.

El atracador le arrojó una piedra de seis kilos, que le hizo caer al pequeño de la caballería gravemente herido.

Después de apoderarse de treinta pesetas y de una cajetilla de tabaco, el atracador continuó golpeando á la víctima hasta creerla muerta. Finalmente cubrió el cuerpo de pedradas.

Dois horas después fué descubierto el cuerpo de la víctima, que aún agonizaba, trasladándolo unos treinta minutos á casa de sus padres.

La Guardia civil detuvo al autor del bárbaro crimen.

UN EXHORTO RELACIONADO CON EL ATENTADO AL MINISTERIO DE LA GOBERNACION EN SEVILLA

Barcelona 27.—En el decanato de los Juzgados se ha recibido un exhorto del Juzgado del Salvador de Sevilla para que se reciba declaración á varias personas que vivían en la misma casa de Rafael Jiménez Torres, que atentó contra el ministro de la Gobernación, arrojándole un martillo.

Dicho proceso tenía su residencia en Barcelona.

DETENCION DE DOS EXTREMISTAS

Granada 27.—La Guardia civil ha logrado detener á dos peligrosos anarcosindicalistas llamados Antonio Alcantara Barrios y José Alcantara García, destacados cabecillas, á los que se buscaba desde hace tiempo.

Ambos han sido trasladados al cárcel incomunicados.